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Цель: повысить компетентность педагогов в вопросах познавательно- исследовательской деятельности дошкольников, развивать творческий потенциал педагогов, установить тесное сотрудничество между педагогами.
Задачи:

1 Продемонстрировать некоторые виды экспериментирования со звуками для детей старшего дошкольного возраста.

2 Показать, как можно использовать опыты со звуком в экспериментальной деятельности детей.

3 Развивать познавательный интерес к окружающему, умение делиться приобретенным опытом с другими людьми.

Практическая значимость: 

Данный семинар- практикум направлен на деятельность педагогов, работающих по теме экспериментирования и поисковой деятельности детей. 

Материал, оборудование: одноразовые бумажные стаканчики, шило, нитки, канцелярские скрепки или булавки, силуэт нотки, силуэт, лупы
1 часть. Вводная часть. Все участники семинара – практикума достают из коробки «мини- лаборатории» по 1 картинке- символу Музыки и Физики: нота или лупа и садятся на стульчики в 2 команды. На столах приготовлены необходимые предметы для опытов. 
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Ведущий: Добрый день уважаемые коллеги! Рады приветствовать вас на нашем семинар – практикуме.

Ведущий: Надеемся, что сегодня наша встреча будет интересной, полезной и увлечет вас в мир экспериментов со звуком. В свете реализации ФГОС ДО становится необходимым обеспечение условий для развития исследовательской активности и инициативы дошкольника, его самостоятельности и активности средствами опытно - экспериментальной деятельности. Кроме того, социальный заказ общества побуждает нас к поиску новых форм взаимодействия с детьми и родителями, обновления содержания образования.
2 часть Теоретическая - Блиц-опрос

 Каждый из нас хотя бы раз задумывался над тем, что такое звук. Почему звуки такие разные? Как они получаются? Это интересно любому человеку.

Что же такое звук?

Звук — это энергия. Он образуется, когда что-то дрожит, то есть быстро перемещается вперед-назад. Это движение называется вибрацией. Мы слышим звуки, потому что вибрации предметов вызывают вибрации воздуха, которые и достигают наших ушей.
Что сообщают нам звуки? (Звуки сообщают нам о том, что происходит вокруг нас, даже если мы не видим источника звука, например: телефон, шум дождя, гул автомобиля и т. д.)
С помощью чего передается звук? (Звуковых волн)
 Как это можно увидеть?  (Если, бросать камешки в таз с водой)

 Что наблюдае​те?  Как разбегаются звуковые волны от камеш​ков.
 Где звук громче: при бросании в пустой тазик или в тазик с водой?  (в пустом тазике) 
С по​мощью чего мы слышим звук? Какой орган нам в этом помо​гает? (уши)
Как можно усилить звук, если он плохо слышен? (Динамик, микрофон.) А если у нас нет этих предметов?  Для этого можно сделать рупор. Изгото​вить его можно быстро самим. Сложите картон в виде конуса. Вот и готов рупор. Произ​несите слова в рупор тихо, громко, изменяя голос. 
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3 часть Практическая 
А сейчас, уважаемы педагоги, хотелось бы предложить Вам на практике попробовать эффективность «Опытов со звуком». Эксперименты со звуком очень наглядные и интересные не только для детей, но и для взрослых. Попробуем ответить на некоторые вопросы. 

 Колебания струны. Для начала, можно посмотреть, как рождается звук во время колебания. Для этого взять обычную канцелярскую резинку, натянуть ее между пальцами, дернуть за нее пальцами другой руки и смотреть на вибрацию резинки. Это самое главное, что нам нужно знать при изучении звука.  
 Опыт №1 (педагоги проводят опыт с резинкой) 
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Звук — это колебательное движение. Распространяется эта волна в разных средах: газообразной, твердой, жидкой. Причем в жидкой или твердой среде звук распространяется быстрее, чем в газообразной. Помните в сказках «приложил ухо к земле»? Все правильно: по твердой поверхности звук распространяется быстрее всего. Звучащий предмет издает колебания. Эти колебания передаются частицам вещества, которые его окружают. Например, воздуху. Частички воздуха толкают друг друга как по цепочке, колебание достигает нашего уха, мы воспринимаем звук. Все просто
Опыт №2 Звучащий стакан.
Цель эксперимента: Сравнить скорость звука в твердых телах и в воздухе.

Оборудование: пластмассовый стакан (хорошо получается и с граненым стаканом), резинка в форме колечка.

Ход опыта

• Наденьте резиновое колечко на стакан, как показано на рисунке.

• Приложите стакан дном к уху.

• Побренчите натянутой резинкой как струной.

Итоги: Слышен громкий звук.
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ПОЧЕМУ? Предмет звучит, когда он колеблется. Совершая колебания, он ударяет по воздуху или по другому предмету, если тот находится рядом. Колебания начинают распространяться по заполняющему все вокруг воздуху, их энергия воздействует на уши, и мы слышим звук. Колебания гораздо медленнее распространяются через воздух — газ, — чем через твердые или жидкие тела. Колебания резинки передаются и воздуху и корпусу стакана, но звук слышен громче, когда он приходит в ухо непосредственно от стенок стакана. 
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А что если прицепить не одну, а несколько резинок? И взять резинки разной толщины? Оказалось, что чем тоньше резинка, тем выше звук. В конце концов из трех «струн» у получится вполне сносный музыкальный инструмент. 
Опыт №3 Струнный инструмент из бумажного стаканчика, нитки и скрепки.

Что понадобится: нить бумажный стаканчик скрепка (канцелярская) шило.

Отрежьте нитку длиной 15-20 см. Натяните нитку в руках таким образом, чтобы у вас появилась возможность одним или лучше двумя пальцами дергать ее как струну. Какой получается звук? Попробуйте натянуть сильнее. Изменился звук или нет?

Проделайте отверстие в центре дна стаканчика с помощью шила или кнопки и пропустите сквозь него нитку. Привяжите скрепку к тому концу нитки, который проходит через внутреннюю часть стаканчика. Вытяните нитку с другого конца, чтобы скрепка оказалась внутри стаканчика. Прижмите стакан горлышком к уху и, натянув нитку, одним пальцем дергайте ее. В первом случае, когда вы дергали нитку, начали колебаться только те частицы, которые находились в непосредственном контакте с ниткой. Поскольку таких частиц не так уж и много, звук получился мягкий и тихий. Когда мы добавили стаканчик, колебания нитки передались ему, поэтому весь воздух, заключенный в стакане, начал колебаться, и звук получился более глубокий и громкий.
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Источник: http://naukaveselo.ru/neobyichnoe-izvlechenie-zvuka-iz-obyichnyih-veshhey.html
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Опыт №4 Кукарекающий стакан.
В этом опыте мы сделаем с вами устройство, которое будет кукарекать как петух. Что понадобится: нить бумажный стаканчик скрепка (канцелярская) шило, влажная салфетка.
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Так же, как и в предыдущем опыте проделайте отверстие в центре дна стаканчика. Отрежьте нитку длиной 50-60 см. Привяжите скрепку к одному концу нитки, а свободный конец пропустите через отверстие в дне стаканчика таким образом, чтобы скрепка была с внешней стороны стакана. Возьмите стакан кверху дном так, чтобы нитка свободно висела. Другой рукой возьмите влажную салфетку и аккуратно проведите по нитке, скользя, вниз. Что вы при этом слышите? Да, кричит петух! Если ничего не слышно, значит салфетка недостаточно влажная – намочите ее и попробуйте еще раз. Этот опыт потребует от вас некоторой сноровки, когда влажная салфетка скользит по нитке, она создает вибрации, которые поднимаются вверх, достигая донышка стаканчика, и весь стакан начинает колебаться. Как и в предыдущем опыте колебания передаются воздуху внутри стаканчика. Форма стаканчика усиливает звук, и мы слышим довольно громкое «кукарекание», раздающееся из стакана. 
Источник: 
veshhey.html" 
http://naukaveselo.ru/neobyichnoe-izvlechenie-zvuka-iz-obyichny

veshhey.html
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Опыт №5 Самодельный телефон.
А знаете, как можно самим сделать самый простой «телефон» для двоих человек? Конечно, с настоящим телефоном его сравнить нельзя, но на небольшом расстоянии он будет все же отлично передавать звуки.
Возьмем два картонных стаканчика. Проткнем донышки в центре, проденем шнур. Концы шнура закрепим внутри, привязав к каждому палочку.  Можно использовать булавки. Шнур лучше взять длинный-  метров пять.
Дальше расходимся в стороны, насколько позволяет шнур. Он должен быть натянут. Теперь один из участников разговора говорит в стакан, другой его слушает, приложив стакан к уху.
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Даже тихие слова будут слышны. (участники семинара проверяют уже готовое устройство) 
Можно сделать и еще проще – вместо стаканчиков использовать спичечные коробки, а вместо шнура – обычную нитку (закрепляем ее внутри коробков, привязав к концам спички). Не забудьте – нитка тоже должна быть туго натянута и не должна касаться каких-то предметов, в том числе пальцев, которыми мы держим коробки. Если прижать нитку пальцем, разговор прекратится.

Источник: http://2fixika.livejournal.com/1998.html
Научное объяснение: Любая воздушная замкнутая полость выступает в роли своеобразного резонатора, где концентрируются разные акустические волны. А теперь догадайтесь, как это можно использовать и где мы это уже видели? 
Например, в ракушке мы слышим вовсе не шум моря) Ну а как использовать стакан для подслушивания знают все. Пусть и сын об этом тоже узнает.
В первом случае, когда вы дергали нитку, начали колебаться только те частицы, кото​рые находились в непосредственном кон​такте с ниткой. Поскольку таких частиц не так уж и много, звук получился мягкий и тихий. Когда мы добавили стаканчик, колебания нитки переда​лись ему, поэтому весь воздух, заключенный в стакане, начал колебаться, и звук получился более глубокий и громкий.

И в заключении мы предлагаем вам выполнить задание «Нарисуй эмоцию на ноте или лупе». Нарисуйте, пожалуйста, смайлик на своей нотке или лупе, который отражает ваши эмоции, которые вы испытываете, по завершению нашей встречи. Посмотрите на наши смайлики, сколько улыбок, позитива они несут нам с Вами. Так и наши дети нуждаются в общении с Вами. Играйте с ними, ненавязчиво помогайте им познавать мир, в котором мы живем   Как уже говорилось выше, значение музыкальных экспериментов для познавательного развития детей неоспоримо — они концентрируют внимание, активизируют память, являются показателем постоянного интереса дошкольников к музыкальной деятельности. Овладение детьми определенными знаниями, умение создавать свой собственный музыкальный инструмент, сочинить собственную мелодию на нем, позволит ему почувствовать свою значимость, самостоятельность.
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