                    Игровая ситуация «В гостях у волшебника звука»

                                                                                             Подготовила: Павлова Н.Е. 

Цель: развивать познавательную активность дошкольников в процессе экспериментирования со звуком. выяснить как с помощью рупора можно сделать звук громче.
Ход игры.

Вос-ль:
Нам без них нельзя никак
Слышать ход часов: «Тик-так!»,
Соловья в саду весеннем,
На лугу шмеля гуденье,
Звонкую в лесу кукушку,
Новогоднюю хлопушку,
И, помимо звуков прочих,
Мамино: «Спокойной ночи!» (УШИ)

Правильно, я предлагаю проверить, как уши, помогают узнавать голоса друзей. 
Игра «Чей голосок?». Дети стоят в кругу. В центре круга ребенок с закрытыми глазами (ведущий). Тот, на кого воспитатель молча указывает, зовет ведущего по имени. Ведущий ребенок должен угадать, кто его позвал, ориентируясь на голос. Игра проводится несколько раз).
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Воспитатель: Ребята, так, для чего нужны уши?
Дети: Ушами можно услышать различные звуки. 

Воспитатель: А, что такое звук? Это трудный вопрос. Хотите узнать? Я постараюсь вам объяснить.
Давайте проведём опыт. Будьте внимательны! Слушайте и смотрите!
Педагог: Сейчас мы проверим, так ли это. Возьмите бумажный листок, сверните в трубочку и подуйте в него. Что вы чувствуйте? Бумажная трубочка дрожит, пальцам стало щекотно. Звук заставляет дрожать бумажную трубочку, а трубочка щекочет пальцы. Почувствовали?
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Теперь давайте прислушаемся к своему телу. Ладонями обхватим свое горло и произнесём своё имя и фамилию. Внутри горла что-то дрожит. Это дрожат голосовые связки. А теперь давайте послушаем, как наш голос по-разному 

звучит. 
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Мы сами можем менять наш голос, сделать его тихим и громким, глухим и звонким, низким и высоким.

Этюд «Три медведя». Давайте скажем, как говорили Михайло Иванович и маленький Мишутка в сказке, одну и ту же фразу: «Кто хлебал из моей чашки?». А ваши внимательные ушки услышат разницу.
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Воспитатель: Как вы думаете, можно ли сделать звук громче?

Дети предлагают свои варианты: крикнуть, громко стукнуть и т.д

Послушайте, как это сделал один мальчик.

Воспитатель зачитывает отрывок из сказки «Зачем зайцу длинные уши»
Гуляли дети по лесу. Смотрят, мальчик стоит, к ушам рупоры приставил, руками их поддерживает, слушает. Попросили дети у мальчика рупоры и стали слушать звуки леса. День солнечный, птицы распевают, пчелы гудят, пищат комары — интересно. Вот слышно, как залаяла собака, хотя до деревни далеко, а вот корова замычала. Шумно и звонко в лесу, слышно, как на болоте квакают лягушки, вдалеке гудит мотор трактора. А уберешь рупоры, и сразу наступает тишина будто оглох, кричит прямо над головой пичужка, и больше ничего не слышно. Понравились ребятам эти рупоры. Сделали и они такие из больших листов картона 

Воспитатель: я предлагаю сделать такие же рупоры 

Дети свертывают из листка бумаги трубку, скрепляют скрепками, получая рупор, 
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Раньше капитан на корабле, отдавая команды, использовал рупор для усиления голоса. Так как рупор от голоса начинает дрожать, команды звучат громче. Кто из вас может показать, как меняется голос?

Двое детей берут рупоры, уходят в разные концы группы, сначала поют своё имя и фамилию без рупора, затем в рупор.
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А если вы заблудились в лесу, то, как можно усилить голос? (Приложить руки рупором ко рту и покричать «Ау!»)

И тогда кто-нибудь вас обязательно услышит и отзовётся. И уж точно

отзовётся в лесу эхо. 
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Воспитатель: Почему в рупор лучше слышно?

-У рупора один конец широкий. Звука в него попадает много, и весь он собирается в ухе.

Затем дети берут рупоры на прогулку, проводят опыты и используют их в играх.
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  Приложение №1

 Сказка «Зачем зайцу длинные уши»

Гуляли дети по лесу. Смотрят, мальчик стоит, к ушам рупоры приставил, руками их поддерживает, слушает. Попросили дети у мальчика рупоры и стали слушать звуки леса.

День солнечный, птицы распевают, пчелы гудят, пищат комары — интересно. Вот слышно, как залаяла собака, хотя до деревни далеко, а вот корова замычала. Шумно и звонко в лесу, слышно, как на болоте квакают лягушки, вдалеке гудит мотор трактора. А уберешь рупоры, и сразу наступает тишина будто оглох, кричит прямо над головой пичужка, и больше ничего не слышно. Понравились ребятам эти рупоры.

Сделали и они такие из больших листов картона, а чтобы они не мялись, на края пришили по пластмассовому обручу. Пришли в лес. Поставила Иришка свой рупор, а Леня подхватил свой и побежал на другой край поляны. Поляна большая, триста шагов пробежал Леня и становился, приложил губы к рупору да как закричит:

-Иришка-а-а!!!

Иришка отскочила в сторону от своего рупора, ей показалось, что Леня прямо в ухо крикнул.

Говорит Иришка в свой рупор тихо-тихо, шепотом:

- Леня, говори тише.

Леня слушает Иришку, и кажется ему, что она шепчет прямо на ухо. Понял Леня, что в такие рупоры не нужно кричать, и тихонечко отвечает Иришке:

-Хорошо.

Приготовилась Иришка еще что-то сказать Лене, но в это время в небе что-то так грохнуло и треснуло, что и без рупоров стало ясно, что это гром. Посмотрело все на небо, а там огромная

туча и солнышко за нее уже прячется.

-Леня, беги сюда! — крикнула Таня и спряталась с Иришкой под деревом. Только Леня прибежал, как хлынул страшный ливень. Вокруг льет как из ведра, а Лене пить захотелось, да так, что не может он потерпеть, выскочил под дождь, раскрыл рот и ловит капли — напиться хочет. Засмеялась Таня, достала складной походный стаканчик, поставила его на траву.

Конечно, в стакан больше капель попадет, чем в открытый рот, но все равно мало, долго будет вода набираться. И тут Иришка догадалась, что сделать. Схватила она свой огромный рупор, повернула широким концом кверху, а узкий конец над стаканом держит. В широкий конец рупора попадает сразу очень много капель дождя, и все они стекают в узкий конец, вот и бежит из рупора в стаканчик вода, как из водопровода. Напился Леня, а Таня говорит:

-Молодец, Иришка! Ну, так кто понял, почему в рупор лучше слышно?

-У рупора один конец широкий, — говорит Иришка. — Звука в него попадает много, и весь он собирается в ухе, ну, как в воронке.

-Значит, уши у зайца — это тоже два рупора? — спросил Леня.

-Ну да! — весело ответила Иришка.

Тут и дождь кончился.

Приложение №2 Опыт с рупором

Опыты с рупорами лучше всего проводить за городом, в лесу или в поле. Чтобы большие рупоры не помялись, их можно укрепить по гимнастическому обручу. Если в поле или в лесу два таких рупора разнести на расстояние 150—200 м, то разговаривать с их помощью можно шепотом. Надо ли говорить, как могут пригодиться такие (или поменьше) рупоры в ребячьих играх, например в «сыщиков» и «разбойников»!

Если у вас есть тонкая резиновая трубочка, то, отрезав два куска, вставьте их в узкий конец рупора, замотайте изоляционной лентой, а свободные концы трубок вставьте в оба уха. С таким несложным приспособлением далекие звуки слышны гораздо лучше

