Ежегодной доброй традицией по всей стране стало проведение Всероссийского фестиваля Игры 4D: дети, движение, дружба, двор! Данный фестиваль проводится с целью популяризации детской игры среди детей и взрослых. Координатором фестиваля может сталь любое лицо, группа лиц, готовые организовать фестиваль в своей местности в соответствии с методическими рекомендациями организатора Фестиваля http://doshkolka.rybakovfond.ru/4d_festival#rec54067039
«ДЕТИ, ДВИЖЕНИЕ, ДРУЖБА, ДВОР!»
Под таким девизом прошел Всероссийский фестиваль Игры 4D 18 мая 2019 года по всей стране. Педагоги детского сада №11 «Умка» г. Павлово не остались равнодушными и тоже приняли активное участие в организации фестиваля, который прошел на территории детского сада. Подготовка к фестивалю заняла немало времени. Ведь перед педагогами стояла важная задача – сделать так, чтобы детям было весело и интересно, что бы каждый ребенок и даже взрослый нашел для себя занятие по душе. А для этого нужно было потрудиться, продумать различные зоны и подготовить реквизит. В изготовлении реквизита для фестиваля участвовали  как педагоги, так и родители.  На территории детского сада были организованы различные игровые зоны. 
В зоне подвижных игр детей встретила инструктор по физкультуре Мурзина Е.М., которая предложила детям поиграть в подвижные дворовые игры такие как «Чай-чай выручай», «Посол прибывает», «Как у деда Трифона» и другие, где дети показали свою удаль и ловкость.  
Зона музыкальных игр, организованная музыкальным руководителем Ищенко Ж.Г., радовала детей музыкальными играми с пением «Гори-гори ясно», «Золотые ворота», «Перелетные птицы», «Иван в поход собирался». Дети с большим удовольствием играли на свежем воздухе, музыкальное сопровождение делало игру еще ярче и интереснее. 

Организатором зоны игр с водой стала инструктор по физкультуре Кузина О.А., которая провела захватывающие игры-соревнования для детей. Дети искали «сокровища» (это были разноцветные тонущие камушки) в тазу с водой, которые доставали ложкой со дна. Так же дети активно соревновались, кто больше воды перенесет из тазика в ведерки деревянными ложками. Соревнование проходило в командах, задания выполнялись на время. Погода позволила детям заняться любимым занятием – брызгать воду из сикалок, побеждал тот, у кого получилось дальше брызнуть. 
   Во время Фестиваля дети могли не только поиграть в интересные подвижные игры, для них была предусмотрена работа творческих мастерских. В творческой мастерской «Мастерилки» старший воспитатель Казакова О.А. предложила детям смастерить бумажные самолетики и сделать наряд для куклы. Мальчики и девочки разошлись по своим интересам, мальчики с огромным удовольствием мастерили самолеты, разрисовывали их цветными карандашами. После чего было устроено соревнование «У кого дальше улетит самолет». Это было захватывающее занятие для мальчиков. Не меньше  мальчиков были увлечены и девочки. На их столе лежали куклы из картона, цветные мелки, карандаши, разноцветные салфетки, пластилин. Девочки были просто поглащены процессом создания своего образа для куклы, которых они забрали домой. Хочется отметить активность родителей, которые помогали детям мастерить и сами получали удовольствие от происходящего вокруг.
Творческая мастерская «Рисовалки» предоставила возможность проявить свое творчество. Ребята и взрослые с удовольствием мастерили, разукрашивали и в результате получились веселые коллажи «Летняя поляна»,  «Речные обитатели», «Цветочная фантазия». С организатором данной мастерской Руновой О.В. время пролетело незаметно и не хотелось расставаться, но впереди ждали другие игровые зоны замечательного фестиваля Игры 4 D.

Так же была организована фото-зона, на которой все желающие могли сфотографироваться на память. Для фото-зоны были изготовлены рамки с символикой фестиваля Игры 4D. В изготовление атрибутов для фото-зоны активно принимали участие Молькова А.И. и Назарова Ю.Э. 
Так же в организации Всероссийского фестиваля Игры 4D активное участие приняли воспитатели Нефедова И.В., Бударина Н.А., Меньшова И.В., Лазарева О.Н., Захарова К.А.
Организация фестиваля Игры 4D сплотила детскую публику, дети обрели новых друзей и узнали новые интересные игры. Фестиваль Игры 4D остался в памяти детей веселым, ярким, запоминающимся событием. 
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