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Задачи:
Обучающие:

- Способствовать обобщению представлений о характерных признаках трех периодах зимы: студень, сочень, ветродуй.
Развивающие:

- Развивать умение строить причинно-следственные связи;
- Продолжить знакомство с народными приметами определения погоды.
- Развивать связную речь, обогащать словарь;

- Развивать память, мышление;

Воспитывающие:

- Приобщать детей к народной культуре, народному опыту. Воспитывать уважение к предкам.
Материал:иллюстрации с зимними явлениями природы, барометр. Проектор, презентация.
Ход занятия:
Воспитатель: Мы живем с вами в загадочном мире природы, который таит в себе удивительные чудеса. Каждый день мы совершаем открытия, узнаем что-то новое. Нужно только научиться внимательно слушать и смотреть! Сегодня мы продолжим исследования мира природы.  Я приглашаю вас пройти к зимней картинной галерее. 
Воспитатель: Посмотрите, какие замечательные работы! 
Ребята, глядя на иллюстрации, расскажите, какая зима?

Дети: (Морозная, снежная, ведренная)

Воспитатель:О зиме поэты слагали стихи, художники писали картины. Необычное время года – зима. Все покрыто снегом, стоят крепкие морозы, вьюги, метели заметают дороги, деревья. Не зря в народе называют зиму белой царицей за ее суровый и властный нрав.
Тройка, тройка прилетела
    Скакуны в той тройке белы,
                                      А в санях сидит царица
                                      Белокожа, белолица
                                      Как махнула рукавом
                                      Все покрыла серебром.
Воспитатель: За один сезон мы с вами проживаем три периода зимы. Догадались, почему 3 периода? (3 месяца). Ребята, назовите три зимних месяца.

Дети: Декабрь, январь, февраль

Воспитатель:В народе их называют по-разному, по-особенному: студень - декабрь, сочень- январь, ветродуй  - февраль. Найдите иллюстрации, на которой, по-вашему, художник изобразил месяц декабрь. Вероника, нам расскажет о первом периоде зимы.(дети заранее подготовлены)
Ребенок: На нашей родине декабрь старые люди называли  «студень» потому что всегда было холодно. Еще называли его хмурень, потому что в декабре небо часто бывает хмурым.  В декабре замерзают реки, поэтому его называют ледостав.  Он год кончает, зиму начинает - самый темный месяц в   году. Еще называют - снегириная пора, потому что появляются зимние гости - снегири и свиристели.
Воспитатель: Замечательный рассказ.
А теперь найдите иллюстрацию, на которой, на ваш взгляд, изображен месяц январь и вспомните, как называли январь в старину? Про январь нам расскажет Марк, послушаем его.
Ребенок: Январь назывался «сочень», потому что в январе стоят трескучие, жестокие морозы. Это месяц ярких звезд,  ясного неба, лютого мороза. Еще  в старину он назывался «просинец», потому что в это время начинает показываться синее небо и день  прибавляется.
Воспитатель: Cегодня, ребята, мы продолжим беседу о третьем зимнем месяце - феврале. Как вы думаете, на какой иллюстрации изображен февраль? Посмотрите, отличается ли месяц февраль от других месяцев? (ответы детей) Чем отличается? (стало больше снега, навалило  большие  сугробы, иногда можно заметить и первые проталины). Но в феврале  еще  держатся морозы, завывают метели. 
Миша нам расскажет про месяц февраль.

Ребенок:В старину февраль за крепкие морозы и  метели   звали ветродуй. Февраль еще зовут «бокогреем», бокогреюшка , потому что  начинает с боков пригревать солнышко;  февраль - обманчивый месяц, один бок греет, а другой студит. Это месяц неожиданностей, погодных перемен - зимобор, потому как  февраль с зимой борется.  Вы запомнили, как в народе называли месяц февраль?  (ветродуй,     «бокогреей»,   зимобор)
Воспитатель: Уже сейчас зимой  люди задумываются о том, какая погода будет весной, летом. Важно знать благоприятные дни для посадки и уборки урожая. Для этого ученые придумали  прибор, который определяет  состояние погоды,  определяет атмосферное давление: высокое – к теплу, низкое – к ненастью и дождю. Такой прибор  называется барометр. 
Давайте его рассмотрим. (дети рассматривают барометр)

А как вы думаете, в давние, давние времена были барометры? 
Дети:Барометров не было.

Воспитатель: Барометров не было, радио и телевидения тоже не было. Подумайте, как же люди могли определить погоду?

Дети:Люди по приметам определяли погоду.
Воспитатель: Много-много лет назад, вот здесь, где мы с вами живем, наши предки  год от года собирали приметы о погоде:  по цветам, по птицам, по животным, которые изменяли свое поведение в соответствии  с предстоящей погодой. Как вы понимаете  слово «приметы»? Что оно обозначает?  (Ответы детей: примечали изменения в природе, старались запомнить эти изменения, чтобы предугадать, что будет, если например, цветы одуванчика закрылись, то будет дождь.)
Воспитатель: Представьте себе, что мы с вами очутились в те давние и далекие времена, и у нас с вами нет современных приборов, определяющих погоду.  А нам необходимо определить время, когда лучше всего посеять рожь, пшеницу, посадить картошку.  А чтобы выбрать удачный для посадки день нам в этом  могут  помочь растения, птицы, животные, насекомые. Их еще называют -  живые  барометры. А догадались, почему их называют  «живые»  БАРОМЕТРЫ? (Предполагаемые ответы детей)
Воспитатель: Да, потому что они меняют свое поведение  в соответствии  с  изменением состояния погоды. Я приглашаю вас посмотреть на экран (Показ слайдов «Живые барометры» с объяснением: рассказ воспитателя, высказывания детей о приметах по сосулькам, дыму из трубы, птицам, кошке, собаке).
Воспитатель: Я вас просила дома подготовить приметы, связанные с «Живыми барометрами»? Кто расскажет приметы.
Дети: Снегирь под окном зимой чирикает – к оттепели.

Прячущиеся в хворосте воробьи предвещают морозы или метель.

Кошка на печку – стужа во двор.

Кошка морду лапой закрывает – к метели.

Ворона клюв под крыло прячет – к холоду.

Ворона сидит утром на верхушке дерева и каркает – к вьюге.

Курица на одной ноге стоит – к стуже.
Кошка скребет пол – к ветру и метели.

Зайцы держатся около жилья – к морозу.

Если утром кричат синицы – к усилению морозов.

Если собака валяется, то стоит ждать метели.
Воспитатель: Молодцы, ребята много примет вы знаете.

Воспитатель: Как вы считаете сейчас проще стало людям узнавать погоду или нет?

Дети: Проще, так как много разных приборов, помогающий следить за погодой.

Воспитатель: Предлагаю вам с помощью барометра узнать, какая будет погода. Давайте посмотрим куда показывает стрелка.

Воспитатель: Кто сможет прочитать?

Дети: Переменно.

Воспитатель: Как вы думаете, что это означает?

Дети: погоду будет переменной.

Воспитатель: Правильно. Погода может меняться. Так же барометр показывает будут ли осадки.

Вот таким прибором можно определить атмосферное давление. Если оно низкое, то возможны осадки, если высокое, то осадков не будет.

Сейчас барометр показывает низкое давление.

Дети: значит возможны осадки.

Воспитатель: Понравился вам современный прибор. Что с помощью него можно определить?
Дети: Можно узнать, какая нас ждет погода.

Воспитатель: Этот прибор у нас находится в группе, поэтому мы с вами можем каждый день определять погоду. Предлагаю сегодня понаблюдать за погодой и узнать правильно ли нам показывал  погоду барометр.

