Игровая ситуация «Металлические звуки»

Познавательно-исследовательская деятельность в старшей группе.
Составила: Павлова Н.Е. 

Цель: изучение звуковых свойств различных материалов и предметов (деревянных и металлических), приобретение разностороннего опыта звуковых ощущений.

Вос-ль: Ребята, отгадайте мою загадку:

Их нельзя увидеть

Не возьмешь их в руки,

Можно только слышать,

Что же это? (Звуки)
Сегодня мы с вами будем искать металлические звуки, но для этого нам необходимо открыть нашу «мини- лабораторию». 

Вы согласны? (ответы детей). 
Давайте вместе со мной повторим:
Раз, два, три, четыре, пять
Звуки мы идем искать. (Повернуться вокруг себя.)
(Вос- ль открывает «мини лабораторию») 
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Вос-ль: здесь лежат различные звучащие предметы. Хотите узнать какие? 
Для этого вам нужно закрыть глаза и послушать?

Педагог достаёт из в «мини- лаборатории» различные звучащие предметы: железную крышку от кастрюли, деревянные кубики, металлические ложки, деревянные ложки, музыкальный треугольник, бубенцы, колокольчики т. д. Дети, не открывая глаз, стараются отгадать, что прозвучало.
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После игры проводится беседа:

- Все ли звуки были одинаковые? (Нет). Давайте сравним как звучат деревянные ложки и металлические?
Вос-ль. У металла гулкий звук,

Не похож совсем на стук –

Он бывает и трубящий, 

И призывный, и бренчащий!
- А были среди них похожие? (Да).

- Все ли эти звуки мы можем услышать в музыке? (Нет).

- Где ещё мы можем услышать некоторые из этих звуков? (Звон крышки от кастрюли, переливающуюся воду – на кухне, деревянные кубики, заводную игрушку – дома).

- С металлическими звуками проще всего познакомиться на кухне, здесь почти всё сделано из металла, можно создать целый оркестр. Давайте попробуем их назвать

Дети называют: ложки, кастрюли, сковородки, крышки от них, металлические банки и т.д. 
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Вос-ль: Это очень шумные «особые», они не любят разговаривать тихо: их яркий, призывный голос с кухни разносится по всей квартире. Металлические звуки из бытовых вещей переселились сначала в самые простые музыкальные инструменты: бубен, тарелки, бубенцы, металлофоны, а затем и во многие концертные музыкальные инструменты. 
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Затем педагог предлагает детям различные музыкальные инструменты и предметы, из которых надо выбрать лишь инструменты с металлическим звучанием и предлагает на них поиграть. Дети самостоятельно изучают инструменты, пробуя поиграть на них по-разному, стараясь «найти» звуки, которые в них живут. 
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Вос-ль: Дети, запомнилось ли вам сегодняшнее путешествие в мир звуков? Какие звуки были сегодня у нас в гостях? 
Какие предметы, музыкальные инструменты издают металлические звуки? Различаются ли эти звуки между собой? Чем? Где - дома, или на улице мы слышим эти звуки? Мне понравилось, как вы работали сегодня! А чтобы вы помнили о металлических звуках, я хочу вам подарить колокольчики и предложить игру с ними.

Игра «Колокольцы-бубенцы».
Дети встают в круг, каждому ребёнку педагог даёт в руки маленький колокольчик. Выбирается ведущий, который стоит в центре круга с завязанными глазами. Дети бегут по кругу и поют потешку:

Колокольчик динь-дили, Динь-дили, динь-дили.

Веселей давай звени – всех сегодня весели.

Колокольчик я возьму и немножко позвоню.

Колокольчик – динь-ди-лень, говорит нам – «Добрый день!»

Затем останавливаются, и по безмолвному знаку педагога только один ребёнок из круга начинает звонить в свой колокольчик. Водящий пытается найти его звуку. Игра повторяется со сменой ведущего. 
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