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Одно из приоритетных направлений в современном ФГОС дошкольного образования получило экологическое воспитание. Ребёнок начинает познавать мир с самого рождения, а вместе с изучением окружающей среды он должен получать представление о её хрупкости, учиться любить, беречь и защищать природу.  Дошкольники – прирожденные исследователи. Исследовательская активность - естественное состояние каждого ребенка,  настроенного на познание мира. Исследовать, открывать, изучать, а значит сделать шаг в неизведанное.3адача педагога – не пресекать эту детскую деятельность, а наоборот, активно помогать, Опираясь на требования к содержанию образования, представленные в ФГОС ДО.
ФГОС дошкольного образования рассматривает исследовательскую деятельность как сквозной механизм развития ребенка. Эта деятельность начинается с первого года жизни ребенка и реализуется во всех образовательных областях, в режимных моментах, повседневной жизни, ДОО и семье.
Во многих работах отечественных педагогов Г. М. Ляминой, А. П. Усовой, Е. А. Панько говорится о необходимости включения дошкольников в осмысленную деятельность, в процессе которой они бы сами могли обнаруживать все новые и новые свойства предметов, замечать их сходство и различие. Одним словом, необходимо предоставление детям возможности приобретать знания самостоятельно. Особое значение для развития личности дошкольника имеет экологическое воспитание, а именно, усвоение им представлений о взаимосвязи природы и человека.

Важнейшим источником познавательно-исследовательской деятельности является окружающий мир. У того, кто ведет постоянные наблюдения в природе, прекрасно развита способность к анализу и синтезу, обобщению и экстраполяции. Поэтому в образовательном процессе нашего детского сада большое место отводится ознакомлению детей с природой.
Наши воспитанники очень часто  интересовались различными вопросами, связанными с определением характера погоды, с сезонными изменениями, происходящими в природе, климатическими условиями Нижегородской области. Так возникла необходимость  оборудования на  территории детского сада метеорологической площадки.Метеоплощадка обеспечивает возможность проведения с детьми практических работ, систематических наблюдений за погодой, сезонных изменений в окружающей среде. Наши воспитанники получают возможность определять погоду с помощью специального оборудования, что вызывает у них огромный интерес. С появлением метеорологической станции на территории ДОУ появилась возможность на прогулке погрузить детей в мир исследований и открытий, возможность делать выводы, основанные на наблюдениях и экспериментах.

Прогнозирование погоды – это деятельность познавательная, доступная ребенку, развивающая его умственные способности: наблюдательность, любознательность, умение сравнивать, предполагать, анализировать, сопоставлять, рассуждать, делать умозаключения и выводы.

Проводят наблюдения наши воспитанники за погодой ежедневно в определенной последовательности: 

− определяют с помощью педагога температуру окружающего  воздуха в тени и на солнце с помощью термометра, изучая такие понятия как «тепло», «жарко», «холодно»; 
− измеряют количество осадков с помощью дождемера;
− снимают показания барометра; 
− с помощью флюгера и вертушек для измерения силы ветра дают относительную оценку скорости ветра (выше или ниже, чем вчера), записывают показания в журнал; 
− с помощью ветрового рукава определяют направление и силу ветра; 
− выставляют показания на стенде–календаре; 
− делают прогноз погоды на текущий день;
 − сообщают этот прогноз погоды педагогам и детям других групп;
 − наблюдают за птицами в любое время года, оставляют им подкормку проявляя  заботу о пернатых друзьях; 
− в летний период определяют погоду с помощью растений–синоптиков. Полученные данные дети заносят в специально разработанный календарь наблюдений условными знаками. В конце месяца, сезона анализируют полученные результаты, делают выводы: какая погода была в течение месяца, сезона; как она менялась, сколько дней было ясных, пасмурных, дождливых или снежных, ветреных, морозных.
Также в своей работе с детьми мы уделяем особое внимание изучению народных примет, проверяя их на практике. В начале каждого месяца мы знакомим детей с народным календарем: названием месяца, народными приметами и проверяем их достоверность.

Например, осенние приметы: 

- В лесу много рябины – осень будет дождливая, мало – сухая.
- Если стаи перелетных птицы постоянно низко летят – значит, снега будет немного, а если они летят высоко – то осадки будут обильными.

- Снег выпал на сухую почву? Ожидайте солнечного лета.

Зимние приметы: 

- Если большие облака передвигаются против ветра – в ближайшее время выпадет снег.

- Снег липнет к ветвям деревьев? Это к теплу.

- Если осел туман – будет оттепель.

- Деревья обильно покрыты инеем? Будет мороз.

Формированию бережного отношения к природе способствует знакомство детей с «живыми барометрами»: муравьями, бабочками, паучками. Наблюдая за насекомыми, дети предсказывают погоду на ближайший день, а также учатся понимать язык природы.
Работа с детьми по прогнозированию погоды продолжается не только на метеорологической площадке, но и в группе:проводитсяорганизованная образовательная деятельность по планируемым темам, опытно-экспериментальная деятельность, конструирование приборов своими руками. В своей работе мы используем разные методы и приёмы: беседы, наблюдения, экскурсии, чтение художественной литературы, загадывание загадок, опыты и эксперименты, разнообразные дидактические игры экологического содержания, сюжетно – ролевые игры, с помощью которых обогащается словарный запас детей, расширяются представления о природных явлениях, объектах живой и неживой природы.
Организация экспериментальной деятельности строится в тесном сотрудничестве с родителями. Информацию родители получают из папок– передвижек, консультаций: «Учите детей наблюдать», «Экология и мы», «Удивительное в природе», «Познавательные опыты дома», «Добро пожаловать на метеостанцию». На консультациях советуем родителям, что прогулку в природу целесообразно связывать с чтением книг, стихов, рисованием, чтобы дети потрогали, понюхали, постучали, совершили некоторые манипуляции: слепили снеговика, нарисовали на мокром песке узоры, поймали солнечного зайчика.
Таким образом, практика работы с детьми на метеостанции показывает, что дети получают разносторонние сведения о погодных условиях природы и необходимую стимуляцию для формирования экологического сознания, а также прогнозирование погоды способствует подведению детей к философскому понятию всеединства мира «все связано со всем» на основе личных наблюдений и открытий. 
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