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Экспериментальная деятельность дошкольников получила новый толчок в развитии с введением Федерального Государственного Стандарта дошкольного образования. Требования Стандарта к результатам освоения Программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования. Исходя из которых, составлен желаемый портрет выпускника дошкольной образовательной организации, одним из пунктов портрета является: “Интересуется новым, неизвестным в окружающем мире (мире предметов и вещей, мире отношений и своем внутреннем мире). Задает вопросы взрослому, любит экспериментировать. Способен самостоятельно действовать в повседневной жизни. В случаях затруднений обращается за помощью к взрослому. Принимает живое, заинтересованное участие в образовательном процессе”. 

Формирование исследовательских умений дошкольников одна из важнейших задач современной образовательной практики в рамках новых Федеральных Государственных Образовательных Стандартов. Главное достоинство метода экспериментирования заключается в том, что он дает детям реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта. 

Процесс познания – творческий процесс, и наша задача – поддержать и развить в ребенке интерес к исследованиям, открытиям, создать необходимые для этого условия. Экспериментирование пронизывает все сферы детской деятельности: познавательно-исследовательскую, игровую, коммуникативную, изобразительную, конструктивную, восприятие художественной литературы, самообслуживание.

Одним из эффективных методов работы по познанию мира является поисковая деятельность, а именно - экспериментирование. Чем разнообразнее и интенсивнее поисковая деятельность, тем больше новой информации получает ребенок, тем быстрее и полноценнее он развивается. 
С давних времен маленьким детям родители клали в колыбель разнообразные яр​кие игрушки, которые непременно имели свой «го​лос». Их сейчас называют погремушками. Младенцы, помимо хватания этой игрушки руками, ощупывания и опробования на вкус, прислушиваются к звукам, которые она издает. Дети одного-двух лет часто экспериментируют со звуками: стучат палочкой по поверхности стола или стула, по железной крышке кастрюли или стеклянной кружке. Так они пытаются услышать «голос» предме​та. Так ребенок посредством экспериментирования со звучащими предметами начинает познавать мир. 
Среди экспериментов важное место занимают эксперименты со звучащими предметами.  И первое, что мы должны выяснить вместе с детьми. Что такое звук? Для этого можно провести опыт: бросаем камушек в воду, вокруг него образуются круги, их ещё называют волны.

Что же, такое звук?

 Звук – это те же волны, только невидимые, воздушные. Их слышат наши уши. Звук –это замечательное явление природы и существовал он на свете за долго до появления человека
Кто, и что может издавать звуки?  Звуки может издавать любой предмет, природный объект или человек.

Какие звуки окружающего мира вы знаете?
Звуки окружающего мира делятся на 3 группы 
Звуки природы (звуки живой природы, звуки не живой природы), механические и музыкальные. 

Эксперименты с детьми проводятся в поисках звуков города, деревни; поиск ассоциаций при работе со звуками природы (шелест листьев воспроизводится шуршанием бумаги, пение синицы – постукиванием по хрустальному стаканчику и т. п., в звучании музыкальных произведений, при изготовлении звуковых игрушек, шумелок. Вся эта деятельность носит игровой, занимательный характер. 

В повседневной жизни мы окружены звуками и шумами. Они помогают понять нам все, что происходит вокруг нас.  Например, на экскурсии по детскому саду, дети знакомятся с различными звуками окружающего мира, звуки в костюмерной (швейная машинка), в прачечной (стиральная машинка) , в коридоре (грузовой лифт), на кухне (мясорубка, хлеборезка, миксер), в спортивном зале (звук бубна, стук мячей и т.д ), в музыкальном зале (звук фортепиано, музыкального центра и т.д ), сигналом домофона при входе.  А   на прогулке можно предложить детям эксперимент, где звук громче ближе к объекту или дальше, сравнив звуки подойдя близко к прогулочному участку, где гуляют дети, а затем отойти подальше. Послушать звуки, проезжающих машин.  
Как же образуется звук? Для начала, можно посмотреть, как рождается звук во время колебания. Для этого взять обычную канцелярскую резинку, натянуть ее между пальцами, дернуть за нее пальцами другой руки и смотреть на вибрацию резинки. Это самое главное, что нам нужно знать при изучении звука.  Звук — это колебательное движение.
- Как вы думаете, что нужно сделать, чтобы линейка начала издавать звук?
(Линейку одним концом прижимают к столу и дергают за свободный конец – раздается звук). 

 - Что происходит с линейкой? Она дрожит.

- Заставьте звучать гитару. Что вы для этого сделали?

- Что происходит со струной, когда она звучит? Она дрожит.

Делается вывод о том, что если дрожит – значит звучит.

В нашей группе имеется мини -  лаборатория звука, где дети имеют возможность экспериментировать со звучащими предметами, совершенствуют свои знания и умения, развивают интеллектуальные и творческие способности.  В мини- лабораторию помещаются предметы для экспериментирования в соответствии с задачами месяца, например, линейки, расчёски, резинки для того, чтобы выяснить как образуется звук, воздушный шарик, на котором можно играть как на барабане, а если поместить туда монету, то шарик станет поющим. Трубочки для сока, из которых можно сделать водяной свисток, погружая её в воду выяснить, когда звук будет выше и ниже. 
В процессе творческой деятельности дети имеют возможность создавать оригинальный продукт. Это может быть изготовление самодельных шумовых музыкальных инструментов из бросового материала – шумелки, например, помещая в мини – лабораторию, несколько пустых непрозрачных банок или коробочек от киндер сюрпризов, несколько видов круп, дети сами могут изготовить шумелки, а затем определить что, где находится.

«Волшебные коробочки» могут изготовить самостоятельно, используя разноцветные коробочки от йогурта и резинки, чтобы резинка звучала, как струна (резинку надо просто надеть на коробочку от йогурта). Предложить детям поэкспериментировать с натяжением резинки, которое меняет звук по высоте. Резинкой можно довольно громко щелкать, оттягивая ее сбоку. Звук получается значительно более яркий
Эксперименты все очень простые, используются подручные материалы, зато как интересно!!! Попробуйте, уверена, и вам тоже они увлекут в мир звуков!
Как уже говорилось выше, значение экспериментов для познавательного развития детей неоспоримо — они концентрируют внимание, активизируют память, являются показателем постоянного интереса дошкольников.
