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 «Чтобы научиться говорить, надо говорить».

М. Р. Львов

Овладение родным языком в дошкольном возрасте является важнейшим условием успешности ребёнка в социальном и интеллектуальном развитии, а также в освоении детских видов деятельности и творчества. Речевые умения выступают одним из критериев оценки результатов детской деятельности.

Овладение речью - это сложный многогранный психологический процесс. Успешное развитие речи в дошкольном возрасте имеет решающее значение для развития ребёнка и для последующего систематического изучения родного языка.

Речь маленького ребёнка формируется в общении с окружающими его людьми. В процессе общения проявляется его познавательная и предметная деятельность. Овладение речью перестраивает всю психику малыша, позволяет ему воспринимать явления более осознанно и правильно.
Анализ научной литературы показывает, что существенные преимущества в развитии речи дошкольников имеет игровая деятельность, как ведущая в этом возрасте. Игра развивает язык, а язык организует игру. 
Роль дидактической игры в жизни ребенка
Дидактическая игра представляет собой сложное педагогическое явление: она является и игровым методом обучения детей дошкольного возраста, и формой обучения, и самостоятельной игровой деятельностью, и средством всестороннего воспитания личности ребенка. С помощью дидактической игры обогащается словарный запас детей, развивается их память, внимание, логическое мышление, зрительная память, закрепляется культура поведения, навыки общения. 
Главное назначение игр – развитие ребёнка, того, что в нём заложено и проявлено. Благодаря дидактическим играм воспитательно-образовательный процесс проходит в доступной и привлекательной для детей дошкольного возраста игровой форме. 
Главной проблемой нашего времени является проблема неговорящих детей, посредством дидактических игр в результате проведенной целенаправленной работы, формируется социальная активность дошкольников, их коммуникативныеспособности. Многие из них начинают общаться отдельными фразами, учатся запоминать короткие стишки, рассказывать их.

Классификация дидактических игр

В дошкольной педагогике все дидактические игры классифицируются на три основные группы: словесные, настольно-печатные и игры с предметами.
Словесные игры
Словесные игры построены на словах и действиях играющих. Развитие речи непосредственно связано с развитием мелкой моторики, так как речевые области мозга формируется под влиянием импульсов, поступающих от пальцев рук. Большое значение уделяется работе по развитию мелкой моторики, используются пальчиковые игры.
Младшей группе детского сада нужно как можно больше упражнять речевой аппарат ребенка. Для этого проводятся игры с пением, стихами или дидактические игры со звукоподражанием, которые дают возможность ненавязчиво, а в интересной для ребёнка форме тренировать речевой аппарат. В таких играх участвует вся группа(«Каравай», «Два весёлых гуся», «У медведя во бору»).Данные дидактические игры очень полезны для развития слухового внимания малышей.

Особое значение для развития речи имеют игры, которые содержат диалоги («Жмурки», «Фанты», «Гуси-гуси»).Младший дошкольник всегда стремится к чему-то необычному, весёлому. Положительные эмоции надёжно защищают малышей от умственных перегрузок.
С целью формирования диалогической речи применяется такой методический прием, связанный с разговором, как приём словесных поручений. Особенно велико значение этого приёма в освоении речевого этикета.

Настольно-печатные игры
Настольно-печатные игры разнообразные по видам: лото, домино, парные картинки, разрезанные картинки.

При использовании настольно-печатных игр многостороннее влияние на развитие речи детей оказывает отгадывание и загадывание загадок. Загадки помогают детям проникнуть в образный строй русской речи, овладеть выразительными средствами русского языка.
Много внимания должно уделяться занятиям на развитие умственных способностей при помощи замещения и наглядного моделирования. Эти занятия помогают рассуждать, фантазировать, делать самостоятельные выводы, попутно развивая дальнейшее умение вести диалог.

Игры с предметами
В играх с предметами используются игрушки и реальные предметы. При использовании дидактических игр с предметами, по большей части, используются игрушки. Играя с ними, ребёнок производит разнообразные изменения места, положения, действия, называет качество, цвет, форму. В процессе этих изменений ребенку приходится соответствующим образом изменять слова, усваивая морфологические элементы языка.
Много внимания уделяется такому вопросу: как достичь оптимальной «плотности» занятия, обеспечить максимальную организованность и дисциплинированность детей, сохранив при этом необходимую их возрасту непосредственность и эмоциональность.

Для решения этой проблемы применяются следующие этапы:

-чередование прямых обучающих приемов с игровыми;

-чередование хоровых и индивидуальных ответов детей, как словесных, так и двигательных (помогает вовлечь всех детей);

-использование на занятиях разнообразных демонстрационных материалов, их появление радует детей, помогает поддержать устойчивое внимание.

Игровой характер большинства таких занятий побуждает ребенка принять воображаемую ситуацию. Это вносит оживление в занятие, предупреждает возникновение утомления, учит детей игровым действиям.
Примеры словесно-дидактических игр для развития речи детей младшего дошкольного возраста
Дидактическая игра «Сравни разных зверят»
Цель: учить детей сравнивать разных животных из сказок, выделяя противоположные признаки.
Оборудование: картинки мишки и мышки
Ход игры.Отвечает тот ребенок, на кого укажет воспитатель
Игровое действие: Воспитатель предлагает детям рассмотреть Мишку и мышку.
- Мишка большой, а мышка … (маленькая). Какой еще Мишка? (Толстый, толстопятый, косолапый). А какая мышка? (Маленькая, серенькая, быстрая, ловкая.) Что любит Мишка? (Мед, малину), а мышка любит …(сыр, сухарики).
- Лапы у Мишки толстые, а у мышки …(тоненькие). А у кого хвост длиннее? У мышки хвост длинный, а у Мишки … (короткий).
Аналогично можно сравнить и других животных из сказок – лису и зайца, волка и медведя.

Дидактическая игра «Что это такое?»
Цель игры: пополнение словарного запаса ребенка словами, которые обозначают предметы, их признаки и действия. 

Оборудование: игрушки и различные предметы, знакомые ребенку, картинки, на которых изображены действия с предметами.

Ход игры. В эту игру можно играть вдвоем или группой. Взрослый показывает ребенку разные игрушки и предметы и задает вопросы: кто это или что это? В ответ ребенок должен назвать предмет. Потом взрослый показывает ребенку картинки и опять задает вопросы: кто это или что это? Что он (она) делает? Какого это цвета?

Дидактическая игра «Разложи правильно»

Цель игры: овладение умением сравнивать. 

Оборудование: картинки из лото, известные ребенку, например: игрушки, посуда, мебель, одежда и т.п. 

Ход игры. Взрослый показывает и называет маленькую карточку с изображением, если она подходит ребенку он берет ее себе. Игра ведется до тех пор, пока не закроются карты. Игру можно проводить как соревнование. В таком случае, выбираются двое детей: мальчик и девочка. Девочке нужно выбирать картинки с мужской одеждой, а мальчику – с женской. Дети обязательно проговаривают какая им карточка попалась, объясняют для чего нужен предмет.
Дидактическая игра «Ответь на вопрос»
Цель игры: пополнение словарного запаса ребенка новыми существительными на темы «Овощи», «Фрукты», «Животные», «Деревья» и т.д. 

Оборудование: мяч. 

Ход игры. Взрослый и ребенок становятся друг к другу лицом и выбирают любую тему. Затем взрослый бросает ребенку мяч и задает вопрос, например: Что растет в саду? Кто живет в лесу? и т.д. Ребенок должен поймать мяч и ответить на вопрос.
Дидактическая игра «Угадай по описанию»
Цель игры: развитие наблюдательности, овладение умением ориентироваться на основные признаки описываемого объекта, пополнение словарного запаса ребенка.
Оборудование: специального оборудования не требуется. 

Ход игры. Взрослый совместно с ребенком описывает сидящего перед ним человека, называя детали его одежды и внешнего вида, например: «Это девочка, на ней юбка и кофточка. Волосы у нее светлые, бант красный. Она любит играть с куклой Таней».
Дидактическая игра «Повтори по слогам»
Цель игры: овладение умением проговаривать слова по слогам. 

Оборудование: специального оборудования не требуется. 

Ход игры. Взрослый называет ребенку слова, которые он знает и звуки в которых произносит правильно. Малыш должен повторить названные слова, соблюдая при этом деление на слоги. Например, ок-но (2 слога), кош-ка (2 слога), дом (1 слог) и т.д. 

Игра «Кто так говорит?»
Цель игры: овладение умением отличать животных по голосам и подражать им. 

Оборудование: мяч. 

Ход игры. В игре может участвовать 4–5 человек. Дети встают полукругом, в центре которого становится воспитатель с мячом в руках. Он бросает мяч кому-нибудь из детей и называет любое животное. Ребенок должен поймать мяч, вспомнить, как «разговаривает» названное животное, и изобразить его. Эту же игру можно проводить и по-другому: воспитатель бросает мяч ребенку и говорит: «Покажи, как гавкает собака (или мяукает кошка)». 

Игра «Назови предметы»
Цель игры: овладение умением согласовывать прилагательные с существительными. 

Оборудование: специального оборудования не требуется. 

Ход игры. Игру можно проводить как с одним ребенком, так и с группой детей. Игроки договариваются называть предметы одного цвета или размера, которые находятся вокруг, но не рядом. Предметы нужно называть вместе с их признаком, например, желтый цветок, зеленый мяч и т.д.
Игра «Какого это цвета»
Цель игры: овладение умением различать цвета, оттенки; согласовывать существительные и прилагательные. 

Оборудование: карточки с изображением знакомых ребенку предметов и квадратиков (кружочков) разных цветов, которые соответствуют количеству предметов. 

Ход игры. Картинки или квадратики взрослый распределяет между собой и ребенком поровну. После чего он называет предмет, а малыш находит квадратик подходящего цвета и вместе с взрослым проговаривает словосочетания, например, красная ягода, зеленый лист, синий мяч и т. д. 

Игра «Вьюга»
Цель: развитие силы голоса и речевого дыхания, активизация мышц губ. 

Оборудование: сюжетная картинка «Вьюга». 

Ход игры. Педагог показывает картинку, на которой нарисована вьюга. Дети, сидящие в ряд, изображают вьюгу, воющую в ненастный вечер. По сигналу воспитателя «Вьюга начинается» тихо говорят: у-у-у..., по сигналу «Сильная вьюга» громко говорят: у-у-у по сигналу «Вьюга кончается» говорят тише; по сигналу «Вьюга кончилась» замолкают. Желательно, чтобы дети меняли силу голоса за один выдох вверх - дети говорят громче, плавное движение руки вниз – дети говорят тише. 
Игра «Повтори за мной»
Цель игры: овладение умением подражать, проявлять выразительность речи и мимики. 

Оборудование: специального оборудования не требуется. 

Ход игры. В эту игру можно играть как вдвоем, так и разбившись на пары. Взрослый изображает поочередно сначала веселого, потом грустного, сердитого и удивленного человека, при этом произнося с определенной интонацией «ах-ах-ах», «ай-ай-ай», «о-го-го», «ох-ох-ох», «ой-ой-ой» и выражая эмоции мимикой. Задача ребенка — догадаться какое настроение передает взрослый, а потом попробовать повторить слова с той же интонацией. 

Заключение
Дидактические игры и упражнения языкового содержания – важнейшее средство стимулирования языковых игр детей, их поисковой активности в сфере лексики и грамматики. Дидактическая игра является игровой формой обучения, в которой одновременно действуют два начала: познавательное и игровое (занимательное). Задача воспитателя заключается в том, чтобы вызвать у детей интерес к игре, подобрать такие варианты игры, где дети смогли бы активно обогатить свой словарь. Дидактическая игра является широко распространенным методом словарной работы с детьми дошкольного возраста. Применение дидактических игр повышает эффективность педагогического процесса, кроме того, они способствуют развитию памяти, мышления у детей, оказывая огромное влияние на умственное развитие ребенка. Обучая маленьких детей в процессе игры, необходимо стремиться к тому, чтобы радость от игр перешла в радость учения. Несомненно, дидактические игры являются мощнейшим средством для развития речи у детей еще и потому, что их можно рекомендовать для использования родителям в домашних условиях.

