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Консультация для родителей:


«Создание условий для коррекции речевых нарушений у детей через игровую деятельность дома»
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�


Дорогие мамы, папы, бабушки и дедушки! 


Игра — это огромное светлое окно, через которое в духовный мир ребенка вливается живительный поток представлений, понятий об окружающем мире. Игра — это искра, зажигающая огонек пытливости и любознательности.


�HYPERLINK "http://www.aforism.su/avtor/647.html"�Сухомлинский В. А.�


  Для ребенка большое значение имеет игра. Она  неотделима от игрушек. Самостоятельная игра ребенка  во многом зависит от того, как взрослые организуют подбор игрушек и их расположение, т. е. предметно-игровую среду.


          Ни к какой деятельности ребенок не проявляет столько интереса, сколько к игровой. Ему интересно, а значит познание и развитие происходит легко, с удовольствием. Вот в чем секрет воспитательной возможности игры. А они огромны:


Игры развивают познавательные способности личности – внимание, память, восприятие, мышление, воображение, тренирует наблюдательность, ум, развивают  творческие способности детей, формируют эмоционально-чувственную сферу личности детей;
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Способствуют познанию ребенком самого себя. Добровольно подчиняясь правилам игры, дети учатся самодисциплине, настойчивости, выдержке – всем тем волевым качествам, без которых трудно жить и достигать поставленных целей и задач.


Помимо этого, игры оказывают положительное влияние на развитие связной речи детей дошкольного возраста.
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 Помимо этого, игры оказывают положительное влияние на развитие связной речи детей дошкольного возраста.


  Игровые ситуации, которые формируются (и порой неожиданно для самих детей) в процессе игры, требуют от детей наличия определенных речевых навыков и стимулируют их совершенствование. В ходе игрового процесса детям необходимо тем или иным образом объясняться со сверстниками, что, конечно же, оказывает благотворное влияние на развитие связной речи. 


   


Примеры игр и упражнений, которые могут использовать родители в домашних условиях


1)Упражнение "Диалог"


Исследование коммуникативной функции, возможностей использовании речи, как средства общения.


Старайтесь стимулировать ребенка вступать с вами в диалог. Для этого, задав вопрос, делайте длинные паузы до 5-10 секунд в расчете на то, что малыш ответит. Например, возможен такой диалог:


Взрослый: Принеси, пожалуйста, кубик. Что ты принес?


Ребенок: Кубик.


Взрослый: Дай кубик. Что ты дал?


Ребенок: Кубик.


Взрослый: Лови кубик! Что ты поймал?


Ребенок: Кубик.


Взрослый: Молодец!





2)Игра "Что мы видим во дворе?"


Вместе с ребенком посмотрите в окно. Поиграйте в игру "Кто больше увидит". По очереди перечисляйте то, что видно из вашего окна. Описывайте все увиденное в деталях.


Например: "Я вижу дом. Возле дома стоит дерево. Оно высокое и толстое, у него много веток, а на ветках листочки". Если ребенку трудно описать предмет, помогите ему наводящими вопросами. "Ты увидел дом? Он низкий или высокий?". Игра способствует развитию активной речи, наблюдательности, пополнению словарного запаса. Что мы видели вчера?


Вместе с ребенком вспомните, где вы были вчера, что делали, кого встречали, о чем разговаривали. Фиксируйте внимание на деталях. Игра способствует развитию памяти, внимания, наблюдательности, пополнению словарного запаса. Что мы будем делать завтра?















































 3)Упражнение "Давай поговорим"


Является обычной беседой на бытовые темы.


Инструкция. Я задаю вопросы, а ты отвечай. Если хочешь, можешь и ты задать мне вопрос, а я тебе отвечу. Ты сегодня завтракал? А что ты ел? Какая сегодня погода? Тебе нравится заниматься со мной?


В зависимости от активности ребенка его участие может быть квалифицировано как инициативное или пассивное, а речевые ответы как развернутые или краткие, самостоятельные или с опорой на лексику вопроса. Лучше всего вопросы задавать разные по содержанию, вне контекстные, не связанные с общей темой.





4)Упражнение "Назови действие"


Ребёнок называет слова, обозначающие действия.


Вам понадобится картинный материал и вопросы.


Ребёнку задают вопросы:


- Что делает ветерок? (Ласкает, напевает, дует, шумит).


Какими словами можно сказать о том, что делает кошка? (Царапается, играет, мурлычет, мяукает).


Что делает щенок?


Что делает птичка? 





5)Игра «Загадки»


Отгадывание загадок активизирует словарь детей. Ребенок учится выделять существенные признаки предметов. Загадки расширяют кругозор детей, тренируют внимание и память, развивают наблюдательность и логическое мышление. В процессе отгадывания загадок детям следует задавать наводящие вопросы. Многие загадки рекомендуется заучить наизусть.





6)Игра "А что было дальше?"


В условиях семьи нужно как можно больше внимания уделять формированию самостоятельной связной речи. Например, можно предложить ребёнку придумать продолжение рассказа, или сочинять рассказ вместе с ним, по очереди:


— Жила-была девочка Маша. Летом Маша отдыхала у бабушки на даче.


— Как-то раз пошла Маша в лес за ягодами. Набрала Маша полную корзину малины. Устала, села на пенек отдохнуть, смотрит по сторонам.


— Вдруг слышит — за кустами что-то шуршит и топает!


— Маша спросила "Кто тут?" (Что было дальше?)















































7)Упражнение "Посмотри, что увидел, расскажи"


Упражнение направлено на развитие связной речи и текстообразования.


Ребенку показывается картинка, которую ему нужно внимательно рассмотреть. Через некоторое время картинку убирают. Затем ребенку предлагается ответить на вопросы: "Кто изображен на картинке?", "Во что одета девочка?"


Затем ребенка следует попросить рассказать, что он понял по картинке. Конечно, сначала ребенок дает краткие ответы: "Видел девочку". Далее ребенку следует предложить описать увиденное более подробно. Если не удается получить более развернутого ответа, можно предложить ребенку снова посмотреть на картинку. Если и при непосредственном просматривании картинки ребенок затрудняется с описанием, следует предложить ему перерисовать картинку в альбом. При перерисовывании их следует раскрасить, что позволит ребенку отдельно воспринимать детали. Когда ребенок раскрасил картинку, следует задать ему ряд дополнительных вопросов, используя его рисунок:


Какого цвета у мальчика брюки? Во что еще он одет? Какого цвета платье, туфли? Во что одета девочка? Что держит девочка? Зачем ей мяч? Чем больше вопросов будет задано, тем лучше будет подготовлен следующий этап работы: формирование сюжетной целостности рисунка.





Памятка для родителей по организации игровой деятельности детей дома


1. Приучать детей хранить игровые предметы аккуратно в специально отведенном месте.


2. Поощрять детей за успехи в игре – словом, похвалой, оценкой, баллами, призами и т.д.


3. Вводить в игру предметы – заместители (нитки, катушки, спичечные коробки и др.).


4. Учить детей играть с новыми игрушками, самим включаться в игру.


5. Не создавать обилие игрушек в игровом уголке, лучше иметь разнообразные по виду игрушки (лото, шашки, мозаики и др.).


6. Убирать периодически игрушки и выставлять их. Использовать бытовые ситуации, как сюжет для игры (стирка, уборка, приготовление обеда и др.)





Развитие речи детей через игру, даёт прекрасный результат. Главное, сделать этот процесс интересным и привлекательным. Чтобы детские игры для развития речи приносили удовольствие вам обоим, и тогда от них будет немалая польза! 








