Описание Образовательной программы дошкольного образования 
Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детского сада №11 «Умка» г.Павлово

Образовательная программа дошкольного образования (далее – Программа) является нормативно-управленческим документом, определяющим содержательную и организационную составляющие образовательной деятельности, на уровне дошкольного образования и обеспечивает развитие личности детей от 2 до 7 лет, в различных видах общения и деятельности с учётом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей. 
Программа разработана, в соответствии с:
- Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
- Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31 июля 2020 г. № 373 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»;
- Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся»;
- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (далее ФГОС ДО); 
- Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно- эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
-  Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 2 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» 
Программа включает в себя две части: обязательную и часть, формируемую участниками образовательных отношений, которые сформированы в соответствии с ФГОС ДО и с учетом содержания:
Основной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Издание 3-е, исправленное и дополненное – М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2016.,учебно-методического пособия «Система обучения плаванию детей дошкольного возраста» под редакцией А.А.Чеменевой, Т.В.Столмаковой – СПб: ООО Издательство «ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2011.
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, разработана с учетом парциальной программы «Формирование культуры безопасности у детей от 3 до 8 лет» под редакцией Л.Л. Тимофеевой - СПб.: ООО «ИЗДАТЕЛЬСТВО «ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2015. 
Программа реализуется в течение всего времени пребывания детей в МАДОУ и осуществляется на государственном языке Российской Федерации - русском. 
[bookmark: _Toc76650514]Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный. Целевой раздел включает в себя пояснительную записку, цели и задачи, принципы и подходы к формированию Программы, значимые для разработки и реализации Программы характеристики и планируемые результаты освоения Программы. Содержательный раздел отображает общее содержание Программы, обеспечивающее полноценное развитие личности детей в соответствии с пятью образовательными областями: социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое и физическое развитие. Представляет описание форм, способов, методов, средств реализации программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов, а так же особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями дошкольников. Организационный раздел содержит описание материально-технического обеспечения Программы, обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания. особенности традиционных событий, праздников, мероприятий, проводимых в МАДОУ, особенности организации предметно-пространственной среды. В соответствии  с СанПиН 1.2.3685-21 внесены изменения в распорядок дня (таблицы «Режим дня (холодный период)» и «Режим дня (теплый период)») и учебный план (количество и продолжительность организованной образовательной деятельности).
 Программа предназначена для удовлетворения индивидуального, социального, государственного заказов в области образования и направлена на удовлетворение потребностей: 
-  воспитанников и родителей – в развитии умственного, физического и духовного потенциала каждого воспитанника, в успешной социализации в обществе, в сохранении и укреплении здоровья, в готовности к продолжению образования на следующей ступени;
[bookmark: _GoBack]- общества и государства – в формировании человека, гражданина, патриота бережно относящегося к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде, уважающего закон и правопорядок, человека труда и старшее поколение, почитающего защитников и героев Отечества.
