Семинар-практикум
«Игровые технологии при формировании основ безопасного дорожного движения»

Подготовила: Колчина Д.В.

В нашей стране серьезная проблема с детскими дорожно-транспортными травмами сохраняется. Некоторые аварии возникают из-за того, что дети находятся на улице без присмотра взрослых и из-за их неумения вести себя безопасно на дороге.

Дети получают основные знания в детстве, и это создает базу для их будущего. Одной из наших главных обязанностей как взрослых является помощь детям в освоении этого мира с максимальной выгодой и минимальным риском.

Когда мы говорим о причинах дорожно-транспортных происшествий с детьми, мы часто сталкиваемся с упоминанием слова "привычка".
Привычка – это поведение, которое укрепляется чередой повторений. Например, привычка останавливаться перед дорогой, взглядывать по сторонам поворачивая голову, и переходить улицу только на пешеходном переходе. Забота о собственной безопасности формируется благодаря ежедневной и систематической работе, когда дети укрепляют теоретические знания по правилам безопасности на дороге через многократные практические упражнения.

С детского возраста важно внушать детям осознанное отношение к правилам безопасного поведения на дороге, которые должны стать обычным с точки зрения каждого грамотного человека.

У детей дошкольного возраста, возможно, отсутствует страх и защитные реакции на опасности, связанные с транспортом, будь то движущиеся или стоящие транспортные средства, которые могут скрывать опасности как для пешеходов, так и для водителей. Их постоянная жажда к знаниям и стремление к новым открытиям часто ставят детей перед значительными опасностями, включая на дороге.

Я предлагаю использовать игровые методы, чтобы знакомить детей с основами безопасного поведения на дороге. В дошкольном возрасте игра занимает важное место в обучении. 

Выполняя ту или иную игровую роль, дети как бы готовятся к будущему, к серьёзной жизни взрослых.
Недаром говорят, что игра для детей – дело серьёзное.

Игра «Будь внимательным!»
Дети запоминают, что и когда надо делать. Идут по кругу и внимательно слушают сигналы регулировщика дорожного движения. По сигналу: «Светофор!» - стоим на месте; по сигналу: «Переход!» - шагаем; по сигналу: «Автомобиль!» - держим в руках руль.
Игра «Автомобили».
Необходимо встать парами, впереди стоящий – это машина, второй - водитель. Машины сами не ездят, ими управляет водитель, поэтому Вам нужно закрыть глаза, при этом выставив руки вперёд, согнутыми в локтях – это бампер. Водитель кладёт руки на плечи и управляет машиной. Ездить можно по всей площадке не натыкаясь друг на друга, доверяя водителю. 

          Игра «Продолжи пословицу и поговорку о Правилах безопасного дорожного движения».
Соберите пословицы из двух половинок.
«Семь раз погляди, а потом иди»
«Опасностей много, а жизнь одна»
«На дороге шутить – себе навредить»
«Дорожный знак не говорит, правилу учит».

Игра «Что нужно сделать при виде дорожного знака».

Детям предлагается картинка дорожного знака, они должны сказать, что должен предпринять водитель при виде данного знака. 

«Пешеходный переход» — сбавлю скорость, остановлюсь и пропущу пешеходов;
«Главная дорога» — еду прямо, проезжаю первым, двигаюсь по сигналам светофора;
«Уступите дорогу» - остановлюсь и пропущу, кто едет по главной дороге;
«Въезд запрещён» - остановлюсь и не поеду, где стоит этот знак;
«Дорожные работы» — сбавлю скорость и объеду это место.
Попробуйте сыграть с детьми в эти игры и предложите свои. 
Ребёнок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых. Берегите ребёнка! Соблюдайте правила движения!
Помните: Дорога не терпит шалости - наказывает без жалости.
