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        Каждый ребёнок изначально талантлив 

и даже гениален, но его надо научить 

ориентироваться в современном мире, 

чтобы при минимуме затрат достичь 
максимального эффекта.

Г. С. Альтшуллер

Современный мир с его стремительно развивающимися технологиями, огромным потоком информации и новостей требует от человека осмысливания событий, выработки правильных решений и практического их применения в кротчайшие сроки. В свете требований ФГОС ДО перед нами стоит одна из главных задач – задача создания благоприятной социальной ситуации развития каждого ребёнка в соответствии с его возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, формирование познавательных интересов и творческих способностей.    
Дети младшего дошкольного возраста проявляют огромный интерес к природе. У ребенка восприятие природы острее, чем у взрослого, так как он соприкасается с ней впервые. Поэтому на первый план в системе работы по экологическому образованию необходимо вывести формирование основ экологического сознания, понимания общих законов развития материального мира, а не просто набор сведений о природных объектах и явлениях. Чтобы ребенку научиться разрешению различного рода противоречий и проблем (в том числе исследовательского, экологического плана), требуется сформировать определенный образ мышления, раскрыть творческий потенциал каждого ребѐнка. 

На мой взгляд, одной из эффективных педагогических технологий для развития детей является ТРИЗ - Теория решения изобретательских задач. Основная задача использования ТРИЗ - технологии – это привить ребенку радость открытий, а одно из основных средств познания природы – это наблюдение. Поэтому использование элементов технологии ТРИЗ в ходе организации наблюдений способствует формированию у младших дошкольников таких качеств личности, как познавательный интерес,  любознательность, эмоциональность, чуткое и внимательное отношение ко всему живому.  
Привлекаю детей к наблюдениям с помощью создания игровой мотивации – задаю разные вопросы поискового характера (от имени какого-то персонажа). Стараюсь вопросы продумать так, чтобы дети могли самостоятельно на них ответить, например, осенью, когда становится меньше солнечных дней, спрашиваю: «Куда спряталось солнышко?». Мы вместе с детьми рассматриваем хмурое, пасмурное небо и отмечаем, что солнышко спрятали тучки, которые стали очень часто появляться на небе. А далее провожу игру «Хорошо - плохо».  Осень (хорошо)….. красивая, разноцветная, золотая, нарядная, много фруктов и овощей, красивые цветы и листья. Осень (плохо)…… часто идут дожди, нельзя гулять, мало солнца, хмурое небо и т.д.
Игра «На что похоже».  Называю объект (репа), а дети называют другие объекты, похожие на него по разным признакам (солнце,  круг, мяч, одуванчик, цыпленок, шарик…..). На этапе обучения игре пользовала предметные картинки. 
Игра «Один, два, три ко мне беги» (метод системного анализа). Раздаю детям картинки с изображением различных объектов. Дети находятся на другой стороне площадки. Подбегают по определенной установке (Один, два, три, у кого есть хвост, ко мне беги!)
Игры технологии ТРИЗ позволяют развивать диалектическое мышление. Ведь дети, формируя противоречия и решая их, делают умозаключения, изобретения и открытия.  В активной поисковой деятельности детей возникают и развиваются новые мотивы деятельности. После овладения детьми речью их познавательная деятельность поднимается на новую качественную ступень. С помощью речи обобщаются знания детей, формируется способность к аналитико-синтетической деятельности не только на основе непосредственного восприятия предметов, но и на базе представлений. Непременным условием совершенствования всей познавательной деятельности ребенка и особенно творческой является инициатива и любознательность, как важнейшие показатели развития детского интеллекта. Благоприятное развитие творческой активности возможно при наличии у ребенка положительной  мотивации. Мотивация основывается на базовых потребностях детей дошкольников. Мотив личной

заинтересованности является важным стимулом, который побуждает детей к

деятельности и способствует росту познавательной активности. В педагогике познавательная активность определяется как приобретение знаний через оживленный подъем интенсивности. Активность – это практическая предметно-чувственная деятельность, направленная не только на преобразование окружающего мира, но и на преобразование самой личности - важнейшее условие и фактор ее психического развития. Специалисты в области возрастной психологии выделяют три основных двигателя познавательной активности: любознательность, самостоятельность и наблюдательность. Они взаимосвязаны и помогают дошкольнику разбираться с устройством мироздания. Основой познавательной активности является любознательность и интерес. Они формируют потребность к узнаванию неизведанного, исследованию новизны предмета. Особенно ярко названные качества начинают проявляться у дошкольников в 3-4 года. 
ТРИЗ — не просто система игр и увлекательных заданий. Это превосходный инструмент для тренировки интеллекта, развития творческих способностей, а также для активного изучения, осмысления и преобразования окружающего мира. Ребёнок, который умеет анализировать поставленные жизнью задачи с помощью инструментов и методов технологии, успешно справится с проблемами и найдёт верное их решение.
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