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«Игра для дошкольников – способ познания окружающего, игры имеют большую педагогическую ценность – они развивают у детей смекалку, выдержку, самообладание, чувство юмора, организованность». Н. К. Крупская

Цель: формировать представление у педагогов о дидактической игре, как форме обучения детей раннего возраста.

 В Программе «От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой, на первый план выдвигается развивающая функция дидактической игры. Развивающие дидактические игры занимают важнейшее место в жизни ребёнка. Они расширяют представление малыша об окружающем мире, обучают ребёнка наблюдать и выделять характерные признаки предметов (величину, форму, цвет, различать их, а также устанавливать простейшие взаимосвязи. Дидактические игры с правилами заняли должное место среди методов обучения и воспитания детей. С помощью игр выявляются индивидуальные особенности детей.

Дидактические игры для дошкольников позволяют не только узнать что-то новое, но и применить полученные знания на практике. Несомненно, такие навыки станут основой дальнейшего успешного обучения, развития важных интегративных качеств: любознательный, активный; эмоционально-отзывчивый; способный решать интеллектуальные и личностные задачи, адекватные возрасту; способный управлять своим поведением и планировать свои действия.

Ценность дидактических игр заключается в том, что они создаются в развивающих целях. Благодаря их использованию можно добиться более прочных и осознанных знаний, умений и навыков. Дух соревнования ускоряет умственные процессы, рождает познавательную активность, заряжает чувством, ведет к сильным эмоциональным переживаниям. Развивается сообразительность, умение самостоятельно решать поставленные задачи.

Дидактическая игра дает возможность решать различные педагогические задачи в игровой форме, наиболее доступной для дошкольников.

Уважаемые коллеги, я хочу поделиться с вами некоторыми дидактическими играми, которые я использую в своей работе с детьми раннего возраста.

Дидактическая игра « Собери целое»
Цель игры: Формировать умение составлять целое из частей.

Ход игры: Ребенку предлагается подобрать из разных частей одну картинку.
Дидактическая игра «Времена года»
Цель игры: Закрепить признаки времен года.
Ход игры: 1 Вариант:
Разложить перед ребенком карточку с изображением времени года и карточки с признаками времени года. Предложить подобрать нужные картинки.

2 Вариант:

Можно усложнить игру, разложив карточку с изображением всех времен года, ребенок подбирает карточки и правильно их располагают.
                                            Дидактическая игра « Подбери по цвету »

Цель игры: Развитие сенсорного внимания

Ход игры: Ребенку предлагается разложить карточки в соответствии с цветом, называть изображённый предмет и его цвет. Игра может проходить как индивидуально, так и в групповых занатиях.

Спасибо за внимание.

