ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ ЧЕРЛИДИНГА

В Древней Греции зрители активно поддерживали бегунов во время Олимпийских игр. В 1860-ые годы в студенческой среде в Великобритании стало модным подбадривать спортсменов во время соревнований, и вскоре это веяние распространилось и в Соединенных Штатах в 70-е годы XIX века. 
Именно тогда, по легенде, во время матча по американскому футболу мальчишки решили поддержать свою команду. Но как? Они взяли в руки охапки сена и начали ими махать, кричать, улюлюкать… И команда, которую они так энергично поддерживали победила! Начало черлидингу было положено.
Вскоре была организована первая группа поддержки, состоящая из шести молодых людей. Сначала черлидинг был исключительно мужским видом спорта. Однако, когда в команду группы поддержки была принята первая девушка, все сразу поняли, что с женским лицом черлидинг гораздо привлекательнее и зрелищнее. Этому есть и логическое объяснение: испокон веков именно девушки вдохновляли мужчин на победу. Как в спорте, так и в жизни.

Поэтому сегодня большая часть черлидеров - девушки. С их появлением в этом виде спорта стал более разнообразным арсенал действий черлидеров - появились новые движения, формы, атрибуты.

В России черлидинг существует относительно недавно. Своё начало в РФ он получил одновременно с появлением американского футбола. Первая черлидинговая команда в России была создана в 1996 году при Детской Лиге американского футбола (ДЛАФ).

Популярность черлидинга продолжала стремительно расти: уже в 1999 году в Москве состоялись первые соревнования по черлидингу на Кубок Федерации. Впоследствии эти соревнования стали проводиться ежегодно по определённой программе.

12 февраля 2007 года черлидинг в России был официально признан видом спорта.
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