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Цели и задачи работы в летний оздоровительный период
Цель:

Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей с учётом их индивидуальных особенностей.
Задачи:

1. Оздоровление детей за счет широкого использования воздуха, солнца, воды.

2. Повышение двигательной активности, за счет создания оптимального двигательного режима.

3. Предупреждение детского травматизма.

4. Организация отдыха, эмоционально-психологического комфорта воспитанников.

5. Организация индивидуальной работы.
6. Вовлечение родителей в деятельность ДОУ.
Летнюю работу с детьми в детском саду принято называть оздоровительной, она имеет свою специфику.
Воспитательно-образовательная работа с детьми летом осуществляется, как правило, на свежем воздухе. Это не предполагает отмены образовательной деятельности с дошкольниками, а наоборот расширяет возможности педагогов для проведения полноценной работы с детьми на прогулке, которая включает: занятия творчеством, беседы, сюжетно-ролевые игры, игры с водой и песком, различные наблюдения, труд в природе и т.д.
Организация воспитательно-образовательной работы летом должна предусматривать все виды детской деятельности.
Виды детской деятельности (ФГОС ДО)

- в раннем возрасте (1- 3 года) 

· предметная деятельность и игры с составными и динамическими игрушками;

· экспериментирование с материалами и веществами (песок, вода, тесто и пр.);

· общение с взрослым и совместные игры со сверстниками под руководством взрослого;

· самообслуживание и действия с бытовыми предметами-орудиями (ложка, совок, лопатка и пр.);

· восприятие смысла музыки, сказок, стихов;

· рассматривание картинок;
· двигательная активность;
- для детей дошкольного возраста (3 - 7 лет):
· игровая, включая сюжетно-ролевую игру, игру с правилами и другие виды игры,

· коммуникативная (общение и взаимодействие со взрослыми и сверстниками),

· познавательно-исследовательская (исследования объектов окружающего мира и экспериментирования с ними), 
· восприятие художественной литературы и фольклора, 
· самообслуживание и элементарный бытовой труд (в помещении и на улице),

· конструирование из разного материала, включая конструкторы, модули, бумагу, природный и иной материал, 
· изобразительная (рисование, лепка, аппликация),

· музыкальная (восприятие и понимание смысла музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения, игры на детских музыкальных инструментах) 
· двигательная (овладение основными движениями) формы активности ребенка.
Формы организации детской деятельности:

	Детская деятельность
	Примеры форм работы

	Игровая
	Сюжетно-ролевые игры, игры с правилами, театрализованные игры, пальчиковые игры, дидактические игры

	Коммуникативная
	Беседа, ситуационный разговор, составление и отгадывание загадок, игры (сюжетные, игры с правилами, театрализованные и др.), игровые ситуации, этюды и постановки, игры на развитие коммуникативных способностей детей (картотека игр Клауса Фоппеля) 

	Познавательно-исследовательская
	Наблюдение, экскурсия, решение проблемных ситуаций, экспериментирование, коллекционирование, интеллектуальные игры (головоломки, задачи – шутки, ребусы), проектная деятельность, познавательно-исследовательская деятельность на огороде, цветнике, метеостанции, экоплощадке)

	Восприятие художественной литературы и фольклора
	Чтение, обсуждение, заучивание, рассказывание, театрализованная деятельность, выставки в книжном уголке, литературные праздники,  досуги

	Самообслуживание и элементарный бытовой труд (в помещении и наулице)
	Дежурство, поручения, самообслуживание, труд на цветнике и огороде

	Конструктивная
	Конструирование из различного вида конструкторов, конструирование из бумаги, модулей, природного (в том числе песок) и др. материала 

	Изобразительная
	Рисование, лепка, аппликация

	Музыкальная
	Слушание, исполнение, импровизация, подвижные игры (с музыкальным сопровождением), музыкально-дидактические игры.


Организация воспитательно-образовательного процесса в летний период подразумевает самостоятельную деятельность детей и совместную деятельность взрослого с детьми.
Оптимальной формой организации сотрудничества является совместная партнерская деятельность взрослого и ребенка – это особая система взаимоотношений и взаимодействия. Сущностные признаки совместной деятельности взрослых и детей, не руководство, а наличие партнерской позиции и партнерской формы организации. В ходе совместной деятельности происходит обмен информацией, действиями, планирование и осуществление общей деятельности.
Что значит быть партнером детей:

- включенность воспитателя в деятельность наравне с детьми;

- добровольное присоединение детей к деятельности (без психического и дисциплинарного принуждения);

- свободное общение и перемещение детей во время деятельности;

- открытый временной конец деятельности (каждый работает в своем темпе). 

Партнерская позиция способствует развитию у ребенка активности, самостоятельности, умение принять решение, пробовать делать что-то, не боясь, что получится неправильно, вызывает стремление к достижению, благоприятствует эмоциональному комфорту.
Организация совместной двигательной деятельности может осуществляться на прогулочном участке группы, на спортивной площадке МБДОУ, либо в физкультурном зале. Подготовка необходимого оборудования осуществляется инструктором по физкультуре в соответствии с его планированием. Воспитатели ежедневно выносят инвентарь для проведения подвижных игр, самостоятельной деятельности детей, индивидуальной работы (кольцеброс, мячи, скакалки, мешочки для метания и др.), который размещается в удобном для детей месте. Двигатели (велосипеды, самокаты и др.) рекомендуется размещать на асфальтированной дорожке прилегающей к участку группы.

Совместная музыкальная деятельность может осуществляться на прогулочном участке либо в музыкальном зале. Подготовка необходимого оборудования для самостоятельной деятельности осуществляется музыкальным руководителем либо воспитателем.

Для организации самостоятельной музыкальной деятельности детей рекомендуется использование музыкально-шумовых инструментов, музыкально-дидактические игры, альбомы с иллюстрациями к песням.
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Создание условий для коммуникативной деятельности детей рекомендуется на веранде, либо в домиках (при их наличии). Коммуникативное развитие дошкольников включает в себя: развитие общения, нравственное, патриотическое воспитание, формирование основ безопасности жизнедеятельности.  Лето – благоприятный период для сплочения детей группы. Особое место в социально-коммуникативном развитии занимает сюжетно-ролевые, режиссерские, театрализованные  игры.
Рекомендуемое оборудование: различные виды театра, ширмы, атрибуты к сюжетно-ролевой игре, маски, настольные игры и т.д.
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Конструктивная деятельность детей организуется в песочнице (конструирование из песка), на веранде (различные виды конструктора)  с использованием ковриков (на ровной поверхности), на столе (конструирование из природного материала, бумаги). Для организации конструктивной деятельности может быть использовано оборудование: формочки для песка, совочки, детали для декорирования построек, игрушки для обыгрывания построек, пластиковые конструкторы, которые легко моются и обрабатываются.
Изобразительная деятельность детей может быть организована как на прогулочном участке (при наличии стола), так и в группе, если ее организация не возможна на участке.

Рекомендуется выделить часть пространства веранды для спокойных занятий, где дети могут побыть какое-то время в одиночестве, посидеть. Виды активности в этой зоне могут чередоваться с раскрашиванием картинок, чтением книг, настольными и сюжетно-ролевыми играми, изготовлением гербариев и др. 

Рекомендуемые материалы: трафареты, раскраски, бумага, карандаши, фломастеры, краски, мелки, пластилин, глина, клей, дощечки для лепки, картон, природный материал и др.
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Для познавательно-исследовательской деятельности детей рекомендуется использовать песочницу и надувной бассейн для исследования свойств веществ, а так же организовывать познавательно-исследовательскую деятельность с детьми на огороде, цветнике, метеостанции, экоплощадке. Рекомендуемое оборудование: мерные стаканчики, увеличительное стекло,  чашечные весы, песочные часы, различные материалы для экспериментирования, распылители, природный материал, краски и др.
