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История шахты

Еще в XVIII веке местные жители занимались в Пешелани добычей камня для собственных нужд. В обвалах с помощью примитивных инструментов - кайла и лопаты - они собирали камни и на тачках возили домой. Из камней делали стены для погребов, амбаров.

Промышленная добыча гипса началась в 1933 году. Использовали уже метод огнепроводного взрывания и вагонетки грузоподъемностью в одну тонну. Их вручную докатывали до главного транспортного штрека, и там  гужевой тягой по наклонной поверхности выкатывали вагонетки. Для этого в шахте постоянно держали шесть лошадей, лишь изредка по ночам выводя их на поверхность: при дневном свете они слепли, освещение в шахте было скудным.

С 1961 года гипс в шахте стали добывать буровзрывным способом, который используют и по сей день. Для этого применяют буры, которыми просверливают камень, а затем закладывают в отверстия взрывчатку. Взрывные работы проводит ночью ночная смена рабочих, а утром первая смена собирает камни и вывозит на поверхность.

Пешеланский музей горного дела, геологии и спелеологии
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Совсем недавно на одном из предприятий России, занимающихся разработкой гипсовых месторождений – Пешеланском гипсовом заводе был открыт «Музей горного дела, геологии и спелеологии». Музей дает возможность посетителям познакомиться с гипсовой шахтой, с азами горного дела, увидеть, как под землей добывают белоснежный гипс.

Пешеланский музей создан в действующей шахте на глубине 70 м, на отработанном участке. Посещение музея возможно только в составе группы, с экскурсоводом. Экскурсантам выдают шахтёрскую куртку, каску, фонарик, после чего им предстоит спуск в шахту. Приходится идти очень осмотрительно: дорога неровная, местами темно (для этого и нужен фонарик), дует сильный ветер. Путь лежит мимо узкоколейки, по которой на поверхность поднимают вагонетки с камнями. Кроме того, в шахте холодно и влажно: температура воздуха около +5 градусов, а зимой - вообще сосульки и иней.

В музее представлены несколько экспозиций, которые находятся в разных пещерах. Есть там экспозиция, посвященная истории горного дела: инструменты, образцы конной повозки, машины для погрузки камня, вагонетки. Экскурсовод подробно рассказывает, как добывался гипс раньше и как это происходит сейчас.

В одной из пещер посетителей встречает величественная скульптура хозяйки гипсовой горы. Рядом – уникальная коллекция минералов, разнообразные поделки из камня, гипсовые фигурки животных различных эпох. Экскурсантов ждет любопытный рассказ о находках, которые были извлечены из слоев породы при гипсо-добывающих работах.

В другой пещере, стены которой разрисованы фигурами древних животных (точь-в-точь наскальные рисунки), обустроена стоянка человека каменного века. Еще в одной, на берегу подземной речушки с водопадом, разбит лагерь спелеологов.

А ещё в музее есть шунгитовая комната, посещение которой дает заряд бодрости и здоровья. Говорят, что 30 минут в этой комнате заменяет человеку отдых на море. Шунгит обладает также и очищающими свойствами. Раньше, еще во времена Петра I, шунгит брали с собой в дальние походы, чтобы придавать болотной воде родниковую свежесть. Если положить камешек в банку с водой, то он очистит ее и от вредных примесей.
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Есть в музее и замечательная экспозиция — динозавры из «Затерянного мира». Большинство животных выполнено в натуральную величину. Экспонаты созданы на основе палеонтологических исследований и воссоздают подлинный облик динозавров и доисторических рептилий. Подсветка еще более поддерживает таинственную атмосферу удивительного мира динозавров.

В завершение путешествия по музею посетителям предстоит испытание - посещение "пещеры страха". Жуткие персонажи вкупе с мрачной холодной пещерой с серыми подземными водоемами делают свое дело: хочется побыстрее на волю, наверх!

Выйдя на улицу, можно посетить небольшой зоопарк, где живут страусы, ламы, ослики, верблюд, лисы и рысь.

Правила посещения музея Пешеланского гипсового завода

По правилам вход в шахту не разрешен детям до 14 лет. Для детей специально создана мини-экспозиция, которая находится не в шахте, а на поверхности.

Музей работает и в будни и в выходные. Экскурсии в музей осуществляются только в составе экскурсионной группы, по предварительной договоренности. Для этого нужно позвонить по телефонам музея: (83147) 5-52-81, 8-910-795-65-38.  

