Консультация для педагогов

«Роль опытно - экспериментальной деятельности в экологическом воспитании детей 4-5 лет». 
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Захарова К.А.

В  настоящее время, психологи, утверждают, что детское  экспериментирование, как и игровая деятельность,  являются одним из главных и естественных проявлений детской психики. В познании окружающего мира - детское экспериментирование рассматривается как основной вид деятельности в период дошкольного детства.
Опытно – экспериментальная деятельность - развивает наблюдательность и пытливость ума, стремление к познанию мира, учит детей использовать нестандартные решения в трудных ситуациях, помогает развивать творческую личность. Познание окружающего должно проходить в непосредственном взаимодействии ребенка с миром природы и разворачиваться, как увлекательное путешествие, вовлекающее малыша в изучение разнообразных проявлений природы так, чтобы он получал от этого радость.
Организация работы по экспериментированию проводится по трем взаимосвязанным направлениям:

- живая природа (характерные особенности сезонов в разных природно-климатических зонах, многообразие животных организмов, их приспособление к окружающей среде и др.); Например: « Как прорастают семена», «Почему летают бабочки», «Почему перья у птиц не намокают»
- неживая природа (воздух, вода, почва, электричество, звук, вес, свет, цвет и др.); Например: « Вода. Её свойства и состояние», «Свойства сухого и мокрого песка», « Превращение воды в лёд», « Солнечный  зайчик» «Снежинка на ладошке», «Игры с трубочкой»
- человек (функционирование организма; рукотворный мир: материалы и их свойства, преобразование предметов и др.). Например: « Притягивается – не притягивается», « Тонет – не тонет», «Наши помощники»
Я начала развивать познавательный интерес детей в моей группе с экспериментирования с водой. На примере воды я знакомила детей со свойствами жидкостей.
Мы определяли: «Прозрачная вода или непрозрачная», «когда вода меняет цвет», «чем пахнет вода», «что растворяется в воде?»
Задачи опытно – экспериментальной деятельности: 
1.Продолжать зна​комить детей с обобщенными способами исследования разных объектов с помощью специально разработанных систем сенсорных эталонов, помо​гать осваивать перцептивные действия. 
2.Формировать умение получать сведения о новом объекте в процессе его практического исследования. 
3.Формировать умение получать сведения о новом объекте в процессе его практического исследования.

4.Формировать умение выполнять ряд последовательных действий в соответствии с задачей и предлагаемым алгоритмом деятельности. 
5. Формировать умение детей понимать и использовать в познавательно-исследовательской деятельнос​ти модели, предложенные взрослым. 

Экспериментирование является наиболее продуктивным методом зарождения и развития осознано - правильного отношения к природе у ребёнка дошкольного возраста.
Одна из главных задач педагога — поддерживать стремление детей к экспериментированию и создавать для него условия. Очень важно, чтобы в процессе экологического воспитания, ребенок сам познавал связи и отношения различных объектов, самостоятельно проводя эксперименты и ставя опыты. Без чуткого руководства воспитателя, эта деятельность может приобрести негативный оттенок и стать разрушительной как для природы, так и для личности ребенка в целом.
Детское экспериментирование это не изолированный от других вид деятельности, оно тесно связано со всеми видами деятельности и в первую очередь с такими, как наблюдение и труд. В ходе экспериментирования, дети наблюдают, делают свои выводы. Очень тесно связаны между собой экспериментирование и развитие речи. Это хорошо прослеживается на всех этапах эксперимента: при формулировании цели, во время обсуждения методики и хода опыта, при подведении итогов и словесном рассказе об увиденном, умении четко выразить свою мысль. Например: в опытах с водой, перед детьми ставится таз с чистой водой и задаётся вопрос: Какая вода? Дети рассуждают, что вода чистая, потому что через неё видны игрушки, опущенные в воду. Если же добавить песок в воду – вода становится не прозрачной и игрушек уже не видно.  Дети рассуждая, приходят к выводу, что вода бывает прозрачная и непрозрачная.  При проведении опытов дети учатся работать сообща, уступать друг другу, отстаивать свою правоту или признавать правоту своего соседа. Например: дети по очереди опускают игрушки в воду, помогают друг другу смешать краску с водой, утверждая какой будет цвет у воды, если её смешать с той или иной краской. 
Связь экспериментирования с изобразительной деятельностью тоже двусторонняя и важная. Чем сильнее развиты изобразительные способности, тем точнее будет отображен результат эксперимента. Например: «Почему вода поменяла свой цвет», «Почему легче лепить из тёплого пластилина, а не из холодного?», «Почему краска скатывается с поверхности?». Также имеется связь экспериментирования с формированием элементарных математических представлений. Например: Возьмём три ложечки песка», «Какую форму приняла вода в квадратной чашечки, вазочке?» Во время проведения опытов постоянно возникает необходимость считать, измерять, сравнивать, определять форму и размеры и т. д. Все это придает математическим представлениям реальную значимость и способствует их осознанию.

Экспериментирование связано и с другими видами деятельности — чтением художественной литературы: Например: сказка «Мороз Иванович», где ленивицу наградили цветными льдинками, которые растаяли на солнышке», в сказке «Три медведя» - Машенька проверяла, на каком стуле ей будет удобнее всего сидеть, а так же загадывание загадок о воздухе, воде, солнце, ветре, животных. С музыкальным воспитанием: например: «Почему всё  звучит», «От куда берётся голос» и физическим воспитанием например: «Почему резиновый мяч скачет сильнее набивного». Например, чтобы заинтересовать детей я в гости к детям пригласила Учёного Кота, который пригласил детей в мини – лабораторию и перед проведением экспериментов с водой, загадал про неё загадку. В ходе работы в лаборатории, была проведена физкультминутка. Дети играли в игру «Солнышко и дождик», а затем снова приступили к изучению свойств воды.
Детское экспериментирование оказывает положительное влияние на эмоциональную сферу ребёнка; на развитие творческих способностей, на укрепление здоровья за счёт повышения общего уровня двигательной активности. Например, чтобы повысить уровень двигательной активности, дети подходили к специальному столу для проведения экспериментов, работали на нём, подходили к столу педагога брали необходимый материал (бутылочки с водой), самостоятельно проводили простые опыты. Эти эксперименты вызвали у детей положительный отклик на увиденное. Дети с удовольствием отвечали на мои вопросы, размышляли, делали вместе с педагогом умозаключение.
Экспериментирование является наиболее успешным путём ознакомления детей с миром окружающей их живой и неживой природы. Например: «Почему в прозрачной воде виден предмет, а в грязной не виден», « Почему вода стала красного или синего цвета?», « Почему, когда поливаешь цветок, он растёт». В процессе экспериментирования дошкольник получает возможность удовлетворить присущую ему любознательность, почувствовать себя учёным, исследователем, первооткрывателем.
Экспериментальная          деятельность          вызывает огромный  интерес  у  детей.  Опыты  -  словно  фокусы.  Только  загадка  фокуса  так  и  остаётся  неразгаданной,  а вот  всё,  что  получается  в  результате  опытов,  можно 

объяснить и понять. Исследования предоставляют ребёнку возможность  самому  найти  ответы на   вопросы   «Как?»   и  «Почему?».  Как    показала    практика,    знания,  полученные  во  время  проведения опытов, запоминаются надолго.
Расширяя представление детей о природе, педагог воспитывает у них гуманное отношение к живому, побуждает к эстетическим переживаниям, связанным с природой, например: « Если бабочку долго держать в руках, то она уже не сможет летать», «Если рыбку держать без воды , она погибнет», «Растения не поливать, оно засохнет и погибнет. Экологически грамотный ребенок не станет причинять боль живому существу, из-за сиюминутной прихоти.

Экспериментирование является наиболее продуктивным методом зарождения и развития осознано-правильного отношения к природе у ребёнка дошкольного возраста.
В   заключение   хочется   привести   слова   академика К. Е. Тимирязева:  «Люди,  научившиеся  ...  наблюдениям и   опытам,   приобретают способность   сами   ставить вопросы   и   получать   на   них   фактические   ответы, оказываясь     на     более     высоком     умственном     и нравственном  уровне,   в  сравнении  с  теми,  кто  такой  школы не прошёл». В этом и заключается  роль опытно экспериментальной деятельности в экологическом воспитании дошкольников. 

