Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
 детский сад № 11 г. Павлово

СЕМИНАР ДЛЯ ПЕДАГОГОВ НА ТЕМУ:

«Народные промыслы в эстетическом воспитании детей дошкольного возраста»
Выполнила: воспитатель Зольникова О.П.
Цель: закрепление и расширение знаний участников семинара о значении народных промыслов в эстетическом воспитании дошкольников.
  Народные промыслы занимают особое место в системе эстетического воспитания в детском саду. Эстетическое воспитание   - это ежедневная работа во всех видах деятельности ребёнка. С давних пор дошкольная педагогика признаёт огромное воспитательное значение народного искусства. Постоянное продуманное знакомство с промыслами, целенаправленное обучение лепке и росписи игрушек позволяет добиваться хороших изобразительных умений у детей, развивает у них творческую инициативу, уверенность, активность, самостоятельность, воспитывает интерес к народному творчеству.

  Народное творчество - источник чистый и вечный. Этот источник благотворно влияет на детей, развивает их творчество, вооружает знаниями, а также помогает решать задачи нравственного, патриотического и художественного воспитания. Постигая это искусство, дети в доступной форме усваивают нравы и обычаи своего народа, приобщаются к родной культуре, учатся видеть и чувствовать неповторимые сочетания красок природы, у них пробуждается потребность радоваться жизни.

  Главной задачей педагога является умение заинтересовать детей, развить в них творческую активность. Педагог должен пробудить в ребенке веру в его творческие способности, индивидуальность и неповторимость. При ознакомлении дошкольников с каким-либо народным промыслом воспитатель может использовать следующие формы работы:
 
-беседы по ознакомлению с народным искусством
- занятия по декоративному рисованию, лепке и аппликации

-организация выставок и мини-музеев
- проведение праздников и досугов.
  

   Любая из этих форм работы имеет огромное значение в эстетическом воспитании дошкольников посредством ознакомления с народными промыслами. Например, при организации выставок дети получают сведения об истории промысла, используемых мастерами материалах, учатся выделять характерные средства выразительности. При этом задача воспитателя – сформировать у дошкольников умение рассматривать изделия народных мастеров так, чтобы они затем могли самостоятельно выделить средства выразительности любого другого произведения народного искусства. Для этого используется прием сравнения, который не только повышает уровень восприятия, но и подводит детей к пониманию общих закономерностей декоративного искусства.
  Например, в начале учебного года старшие дошкольники рассматривают фигурки коня, сделанные дымковскими мастерами, сравнивают их, выявляя сходства и отличия. На следующем занятии воспитатель показывает им филимоновские глиняные игрушки, также изображающие коня, и предлагает не только сравнить их между собой, но и сказать, чем они похожи и чем отличаются от дымковских.

  Во время  организованной образовательной деятельности по декоративному рисованию, лепке и аппликации, помогая детям овладевать некоторыми навыками и приемами, используемыми народными мастерами, воспитатель должен сам владеть ими, знать последовательность изготовления того или иного изделия, а также иметь соответствующие материалы. Например, лепить дымковскую игрушку следует только из глины, а не из пластилина, а рисовать узоры по мотивам хохломской, росписи дети должны только на тонированной бумаге (желтого, красного, черного цвета) гуашевыми красками.

  Составляя узоры по мотивам какой-либо росписи, воспитатель должен учитывать  характерные для нее композиционные построения. Например, при оформлении дымковских игрушек используются композиции типа "ткани" (полосатая, клетчатая), свободное расположение элементов, а так же узор в круге или розетте при украшении  хвоста индюка.

  Для растительного узора городецкой росписи характерно объединение цветов в гирлянды (на полосе и в круге), изображение симметричных и асимметричных композиций. При этом сначала художники рисуют самые крупные элементы узора - цветы, тесно прижатые друг к другу, затем в промежутках между ними - листья и травинки.

  Планируя познакомить детей с каким-либо композиционным построением, воспитатель должен не только подготовить бумагу соответствующей формы, но и показать предмет народного искусства, украшенный аналогичной композицией, а также этапы рисования той или иной росписи.

  В процессе обучения дошкольников декоративному рисованию, лепке и аппликации воспитатель может использовать следующие методы и приемы:

· создание игровой ситуации в начале занятия и во время проведения анализа детских работ;

· сравнение элементов узора и различных вариантов композиций

· использование очерчивающего жеста (для выделения элементов, определения их расположения и последовательности выполнения узора)

· показ последовательности рисования и упражнение в изображении новых или сложных элементов узора

· сочетание различных видов изобразительной деятельности (например, лепка с последующей росписью)

  Начинаем  формировать  интерес у детей дошкольного возраста к  изделиям народных промыслов со второй младшей группы со знакомства с дымковской игрушкой. Рассматривание организуем так, чтобы ребенок смог выделить форму, цвет, элементы украшения. Затем рисуем несложные элементы народного узора на силуэтах, вырезанных воспитателем (птичка, козлик, конь и др.): кольцо, круги разного размера, точки, полоски, клетчатый узор и др. Формируем у детей умение рисовать ритмичный узор, располагая внизу, по углам, в центре, что соответствует композиции народного орнамента.
  В средней группе вводится декоративное рисование на основе знакомства детей с народным декоративно – прикладным искусством дымковских, филимоновских узоров, городецкими изделиями. Рассматривая с детьми предметы народного искусства, формируем умение видеть и выделять элементы узора: точки, кольца, круги, прямые линии, бутоны, купавки, розаны, листья. Мы показываем, что у каждого вида народного искусства свои сочетания цветов и оттенков. Например, у дымковской игрушки используются красный, синий, зеленый, желтой и др., которые ярко выделяются на белом фоне, в узоре присутствует черный цвет – маленькие точки, черточки, украшающие крупные элементы. Объясняем, что красота зависит от повторения одних и тех же элементов одного цвета. Развиваем умение детей составлять симметричные узоры на бумаге разной формы: полосе, квадрате,  на силуэтах игрушек, вырезанных из бумаги. 

  В старшей группе у детей углубляем знания  о дымковской и филимоновской игрушках и их росписи. Продолжаем знакомить с городецкой росписью, ее цветовым решением, спецификой создания декоративных цветов. Начинаем формировать представления у детей о Полхов-Майданской, хохломской росписях. составлять узор по мотивам народного искусства, выделять особенности каждого вида росписи. Продолжаем развивать умение составлять симметричные узоры на бумаге разной формы: полосе, квадрате, розетте, круге, выделяя середину, углы, кайму, украшать объемные формы – лепные изделие.
  Побуждаем детей использовать в узоре геометрические элементы: кольца, круги, точки, прямые и волнистые линии, завиток; растительный орнамент: цветы, листья, ягоды.

  Обращаем внимание детей на особенности цветового и композиционного решения: например в городецкой росписи в середине изображается большой цветок, а слева и справа – одинаковые по цвету и величине, листья. Развиваем у детей умение видеть красоту сочетания розового и темно-красного, голубого и темно-синего, роль белого в оживлении рисунка, знакомим с приемами украшения листьев. Показываем общий принцип изображения: сначала у всех цветов рисуется круг, затем маленькие круги и дугу или несколько дуг, подбирая цвет. Обращаем внимание, что такое сочетание цветов является основой городецкой композиции.

  При рассматривании хохломской росписи отмечаем, что чем изящнее завиток, тем характернее будет узор. Важно показать детям, как волнистая линия-«криуль» заполняют форму: полоску, квадрат, прямоугольник, круг. Узоры отбираем наиболее простые, с учетом возможностей дошкольников. Дети сами выбирают цвет бумаги (красный, желтый, черный) и цвет краски для элементов узора так, чтобы передавать его яркость, красивое сочетание с фоном. Они рисуют легкие завитки и яркие пятна больших ягод или грозди ягод, украшая веточку маленькой  травкой, которая бежит по всему завитку (волнистой линии).

  В подготовительной группе продолжаем формировать детское творчество. Дети составляют симметричные узоры по мотивам народного искусства на бумаге разной формы (квадрате, круге, многоугольнике и т. д.). Дополнительно вводятся новые композиции – мезенской, жостовской росписи, когда цветки или завитки заполняют всю поверхность формы. На занятиях наряду с учебными задачами, предусматриваются и творческие задания. Детям предлагается самостоятельно выбирать мотивы композиции, не нарушая особенности росписи. Основным приемом обучения является рассматривание узора на предметах, выделение элементов, их цвета, положения. С  целью закрепления у детей знаний о народных промыслах можно использовать задания на интерактивной доске «Собери узор», «Раскрась узор». В группе устраиваем выставки предметов народного искусства и работ детей.

  Народное декоративно-прикладное искусство тесно связано с фольклором, обычаями и обрядами, народными праздниками и народной музыкой. Следовательно, ознакомление с народными промыслами можно дополнить музыкальным воспитанием дошкольников. Всё это позволит нашим детям почувствовать себя частью народа, ощутить гордость за свою страну, богатую славными традициями. 

  Таким образом, знакомя детей с произведениями народного декоративно-прикладного искусства, педагог осуществляет единство эстетического и трудового воспитания дошкольников и их духовного развития через декоративно-прикладное искусство и традиционные виды народного художественного промысла.

  Блиц-опрос для педагогов (на экран выведены буквы, с которых начинается слово-ответ)
Х – знаменитый промысел нижегородского региона, зародившийся в Семенове (Хохлома)

О – заключительный этап городецкой росписи (оживка)

Б – город в Нижегородской области, где развит кожевенный промысел (Богородск)

К – основной элемент хохломской росписи в виде изогнутой линии (криуль)

Р – элемент городецкой росписи (розан)

О – узор, в котором в определенной последовательности повторяются или сочетаются изобразительные элементы (орнамент) 

Д – название народного промысла (Дымково)

М – промысел, которым начали заниматься кустари из села Павлово в XV веке (металлообработка)

А сейчас, уважаемые педагоги, предлагаю вам достать из моего чудесного мешочка записки, на которых написаны фраза, ее нужно продолжить.

Перечень фраз:

-сегодня я узнала…     - теперь я могу применить…    - я попробую сама…

-мне понравилось…      - мне запомнилось…           - было интересно узнать…

