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Цель:  повысить компетентность педагогов в вопросе применения в работе с детьми русских народных подвижных игр, рекомендовать использовать их в работе с детьми.
Задачи: 
· Актуализировать знания воспитателей об русских народных подвижных играх.
· Пробудить и развивать интерес к российской истории и народным традициям, расширяя       знания о русских народных подвижных играх.

· Раскрыть внутренний творческий потенциал педагогов. 
· Воспитывать любовь и уважение к традициям русского народа
· Воспитание доброжелательных отношений в процессе работы  в подгруппах.   
1.ВВОДНАЯ ЧАСТЬ:  
Уважаемые коллеги, сегодня мы с вами поговорим о русских народных подвижных играх.                                                                                                                                          
 Для начала, что бы настроиться на работу,  мы с вами поиграем в игру   «Поздороваемся».
( Педагоги  под русскую народную музыку передвигаются по залу и на голос ведущего:    надо поздороваться (локтями, плечами, ушами, спинами, щеками) они выполняют) 
Блиц – опрос «Салют знаний»
· Какие атрибуты используются в русских народных играх? (палочка, платочек, лучинка, камешек, мяч, игрушка)
· Что дети  использовали  как призыв  потенциальных участников к игре? (зазывалки-

                                                                        Тай-тай, налетай!  Кто в жмурки (прятки, салки) играть?
·  Главная роль в народной игре? (водящий) 

· Что определяет весь ход игры, регулирует действия и поведение детей? (правила игры)

· Для чего нужна считалка в игре? (чтобы выбрать водящего)

·  В каких видах деятельности используются русские народные игры? (в организации праздников, утренников, развлечений, прогулок)

·  Какие физические качества воспитываются в русских народных играх? (смелость, ловкость, выносливость)

·  Откуда берётся речевой материал для народных игр? (из народного фольклора)

· Назовите несколько русских народных игр («У медведя во бору», «Мороз-красный нос», «Золотые ворота», «Ловишки», «Пятнашки», «Жмурки», «Городки», «Казаки-разбойники», «Прятки», «Ручеек», «Колечко», «День-ночь»  и др.)

2. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ. 
 2.1. Мини – лекция

Весёлые подвижные игры - это наше детство.  Мы с вами с детство помним такие игры как  прятки, пятнашки, ловишки, салочки. Когда они возникли? Кто придумал эти игры? На этот вопрос только один ответ: они созданы народом, так же как и сказки и песни.

Русские народные игры имеют многовековую историю. Они сохранились и дошли до наших дней , передавались из поколения в поколение. Собирались мальчишки  и девчонки вечером на деревенской улице или за околицей, водили хороводы, пели песни, без устали бегали, играя в горелки и салочки, состязались в ловкости, играя в лапту. Зимой развлечения носили иной характер: устраивались катания с гор, игры в снежки; на лошадях катались по деревням с песнями и с плясками. Для всех народных игр характерна любовь русского человека к веселью, удальству.

Привлекательны для детей в русских играх различные попевки.  (например: в игре "Уголки", каждая перебежка сопровождается попевкой. При последнем слове играющие меняются местами, а покупающий - водящий стремится занять освободившийся во время перебежки уголок). В играх типа "Горелки" текст отвлекает внимание ловящего, во время пения он должен смотреть вверх.

В практике дошкольного воспитания народные игры встречаются редко. В отдельных сборниках есть народные игры, но они настолько изменены, что в новом варианте утратили народные традиции, лишены игрового зачина.

Многие русские народные игры и их варианты доступны детям дошкольного возраста. Их можно с успехом использовать в работе с детьми во время прогулок и занятий физической культурой.

Русские народные игры для детей ценны в педагогическом отношении, они оказывают большое влияние на воспитание ума, характера, воли, развивают нравственные чувства, физически укрепляют ребёнка, создают определённый духовный настрой, интерес к народному творчеству. Они достаточно разнообразны по своему содержанию, тематике и организации.

Русские народные подвижные игры не должны быть забыты. Они дадут положительные результаты тогда, когда исполнят своё главное назначение – доставят детям удовольствие и радость, а не будут учебным занятием.

 2.2. Уважаемые  коллеги! Давайте  перенесёмся в детство, снова побудем чуточку детьми, немного поиграем, покажем свою ловкость, выносливость, улучшим настроение. (приложение)
· « Гори, гори, ясно»

· «Заря - заряница»
· «Золотые ворота»

2.3.Творческое задание «Заморочки из бочки»  
Педагоги делятся на 2 подгруппы и выполняют задания в группах: (нужно по описанию игры, рассказать и показать, как в неё играть участников другой подгруппы)

1 подгр-а  –   описание  игры «Гуси – гуси»  
2 подгр-а   -   описание  игры «Невод»   
3. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ. 
Вот и подошла к концу наша с вами встреча, завершить   я хочу её такими словами: «Для ребят дошкольного возраста игры имеют исключительное значение: игра для них ​учеба, игра для них - труд, игра для них - серьезная форма воспитания». 

Игра   на рефлексию «Колечко»: педагоги передают колечко друг другу, у кого кольцо тот должен выйти и мимикой, жестом или движение изобразить свои чувства и впечатления о семинаре – практикуме.
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