Семинар - практикум

«Психомоторное развитие детей дошкольного возраста»
Подготовила: педагог-психолог Меньшова Н.Ю.
Участники семинара делятся на три группы.

1 часть. Вступительное слово.

Первые годы жизни человека являются периодом наиболее интенсивного психомоторно‐
го развития. В дошкольном возрасте формируются моторные навыки во многом завершается развитие процессов восприятия и закладываются основы познавательных способностей, которые в дальнейшем разовьются в интеллект. Психомоторное развитие ребенка рассматривается современными учеными с позиции двух ведущих факторов -  наследственности и среды.

В исследованиях М.С. Газзаниги выявлено, что примерно до четырех лет и левое, и

правое полушарие ребенка одинаково хорошо развиты в отношении функций языка и

речи, и лишь затем, вследствие преимущественного использования правой руки, ведущая роль переходит к левому полушарию, а зрительно ‐ пространственные и моторные функции вытесняются в правое полушарие. Большинство ученых рассматривают пятилетний возраст как критический в становлении мозговой доминантности. В.М. Поляков, Л.И. Колесникова отмечают, что у ребенка ‐дошкольника «в развитии нога симметрия выражена менее отчетливо и ни одна из нижних конечностей не обладает такими преимуществами, которые имеет правая рука» . Доминантной руке принадлежит также решающая роль в формировании асимметрии полушарий головного мозга по речи, доминирование речевых центров левого полушария выявлено у 90–95% правшей. Выбор ведущей руки определяется к трем годам, и степень ее использования существенно возрастает от трех до восьми лет, однако в вышеперечисленных исследованиях было выявлено, что предпочтения доминантной руки могут изменяться в процессе онтогенеза

Проблема активизации психомоторных способностей детей вызывает большой интерес у педагогов дошкольного образования. Однако наблюдения показывают, что в практике физического воспитания дошкольников преимущественно используются методы, направленные на активизацию доминантного полушария ребенка (как правило, левого). В качестве примера можно привести выполнение гимнастических упражнений (наклоны, повороты, выпады), перестроений, разворотов, использование исходных положений с акцентом на движение в правую сторону. Данное обстоятельство может быть причиной недостаточного использования потенциала правого полушария, снижения амплитуды альфа‐ активности межполушарных связей и тем самым существенно тормозить темпы психомоторного развития ребенка.

В дошкольном возрасте правое полушарие обеспечивает широкий круг зрительно‐
пространственных представлений. Именно поэтому на физкультурных занятиях и в

процессе повседневной двигательной деятельности ребенка необходимо использовать упражнения, направленные на активизацию,  как левого, так и правого полушария

головного мозга. 
Предлагаю  вашему вниманию комплекс гимнастических упражнений, разработанный с учетом функциональной асимметрии мозга ребенка пяти–семи лет. Данный комплекс может быть включен в структуру физкультурных занятий, спортивных досугов и праздников, физкультминуток.
2 часть. Участникам  семинара предлагаются фото и предлагается попробовать выполнить несколько упражнений: 

Упражнение 1«Жить здорово!»

И.п. – стоя, руки вперед ладонями вниз.

1 – правая рука к виску ладонью вниз; левую в кулак, большой палец вверх (фото 1).

2 – руки вперед, хлопнуть в ладоши.

3 – левая рука к виску ладонью вниз; правую в кулак, большой палец вверх (фото 2).

4 – и.п.

(Повторить 4–5 раз.)

Выполнить то же, начиная с левой руки. Насчет 1, 3 движения рук делаются одновременно.

Упражнение 2 «Один–два»
И.п. – стоя, руки вперед ладонями вверх.

1 – ладони в кулак, указательный палец правой руки вверх; указательный и средний

пальцы левой руки вверх (фото 3).

2 – хлопнуть в ладоши.

3 – ладони в кулак, указательный палец левой руки вверх; указательный и средний

пальцы правой руки вверх (фото 4).

4 – и.п.

(Повторить 5–6 раз.)

Упражнение 3«Пальчик с носиком здоровается»

И.п. – стоя, руки вверх ладонями внутрь.

1 – указательным пальцем правой руки коснуться кончика носа, большим и указа‐
тельным пальцами левой руки захватить мочку правого уха (фото 5).

2 – и.п.

3 – указательным пальцем левой руки коснуться кончика носа, большим и указательным

пальцами правой руки захватить мочку левого уха (фото 6).

4 – и.п.

(Повторить 4–5 раз.)

Сделать то же, начиная с левой руки. Насчет 1, 3 движения рук выполняются одно‐
временно.

Упражнение 4 «Я хороший, я пригожий!»

И.п. – стоя, правая рука на верхней части головы, левая рука на животе (фото 7).

Правой рукой поглаживать голову в направлении лба, левой – круговое поглаживание

живота по часовой стрелке. (Повторить 5 раз.)

Сделать то же, начиная с левой руки и с круговым поглаживанием живота против часовой

стрелки.

Упражнение 5 «Пилим–заколачиваем»
И.п. – сидя, руки на коленях ладонями вниз.
1 – правой рукой выполнять продольные движения ребром ладони; левую – в кулак,               постукивая тыльной стороной руки по колену(фото 8).

2 – и.п.

3 – левой рукой выполнять продольные движения ребром ладони; правую – в кулак, постукивая тыльной стороной руки по колену(фото 9).

4 – и.п.

На счет 1, 3 движения рук выполняются одновременно в течение 30 секунд.
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3 часть.
Вопросы задаются педагогам. Дискуссия. А затем даю правильный ответ.
Слово педагога - психолога

Понятие психомоторного развития достаточно широкое и включает в себя оценку зрения, слуха, разных типов чувствительности и пр. Также сюда можно отнести социальные контакты дошкольника, двигательную активность.                                                Оценивая развитие малыша, нужно понимать, что вывод об успешном овладении ребенком тем или иным навыком можно сделать только при наличии у него умения совмещать нескольких действий одновременно. То есть если малыш может взять ложку, он должен уметь зачерпывать ей пищу и подносить ее ко рту. Только в этом случае можно говорить о навыке ребенка есть самостоятельно.

 Вопрос педагогам : Что влияет на психомоторное развитие ребенка?

Развитие детей дошкольного возраста во многом зависит от регулярного общения с мамой и родными. Постепенно усложняющееся общение с ребенком станет залогом его гармоничного психомоторного развития. Недостаток внимания, неправильное воспитание станут для малыша основными причинами сбоев в процессе познания окружающего мира.                                                                                                               Результатом этого может стать задержка психического развития, а также последующее отставание в освоении новых двигательных навыков. Если не изменить линию воспитания, то в конечном итоге у малыша может проявиться слабоумие и неспособность к социальной адаптации в окружающем мире.                                                               

 Вопрос педагогам. Как оценивают психомоторное развитие?

Сразу после рождения ребенок имеет определенные навыки, по которым оценивают уровень его психомоторного развития. Для удобства медики отобрали пять основных признаков, по которым ребенка оценивают каждый месяц в течение года. Малыш сдает своеобразный экзамен, каждый раз получая оценку. Если оценка высокая, это означает, что уровень психомоторного развития у него соответствует возрасту.                    Если малыш с легкостью справляется с поставленными задачами в своем возрасте, вкачестве эксперимента можно предложить ему выполнить задание, рассчитанное на детей более старшего возраста. Если  он  и с ним справится без проблем, значит, его психомоторное развитие протекает с опережением.                                              
 Таким же способом можно выявить у детей отставание в области психомоторного развития. Если ребенок  не справляется с заданиями, рассчитанными на его возраст, можно для него их слегка упростить и понаблюдать за результатом. Малыш должен будет справиться с более простым вариантом, и тогда  можно  сделать вывод о том, насколько сильно отстает ребенок.                                                                                       
  При обнаружении у малыша признаков отставания в развитии следует прежде всего проанализировать воспитательный процесс и характер общения с ребенком. Возможно, взрослые намеренно ограничивают его движение, не дают активно знакомиться с миром. Малыш должен иметь возможность изучать пространство,  как на улице, так и дома, сталкиваясь с минимальным количеством запретов.

  На столы раскладываются карточки. 

Задание : определить по навыкам, какому возрасту они соответствуют.

Идет обсуждение в группах. Затем обсуждается всеми участниками семинара.

	возраст
	навыки

	3 года
	Называет 4 основных цвета. 

Переступает через препятствия высотой в 10-15 см. 

В речи использует сложноподчиненные и сложносочиненные предложения. 

Часто задает вопросы «почему?», «когда?», «зачем?». 

Проявляются элементы ролевой игры — «дочки-матери», «воспитательница» и др. 

В игре используются сюжетные постройки. 

Рисунки карандашом отражают предметы, при лепке создаются простые фигуры из пластилина. 

Полностью сам одевается, пользуется салфеткой и носовым платком.

	4 года
	Двигательные умения: свободные, координированные движения рук, бросает мяч двумя руками, ловит его, не прижимая к груди, прыгает с высоты и в длину на 15-20 см, по сигналу сдерживает движения, любит лазать, заводит ключом механическую игрушку, умеет правильно держать карандаш, проводит горизонтальные и вертикальные линии.

 Сенсорное развитие: знает 6 основных цветов, подбирает предметы по цвету и оттенку, знает и подбирает «круг», «квадрат», «треугольник», умеет сопоставить по длине, ширине, высоте, правильно ориентируется в пространстве, узнает на ощупь предметы.

 Умственное развитие: считает до 5, знает время года, время суток. Задает вопросы «что?», «зачем?», «почему?», слушает и пересказывает, выделяет существенное звено в сказке, называет сюжет картин, речь фразовая, грамматически оформленная. Игровая деятельность. Появляются сюжетно-ролевые игры с другими детьми, продолжительность игры до 40 мин, появляются любимые игры, любит играть со строительным материалом. Занимается конструированием, обыгрывает постройку — «гараж», «дом».

 Поведение. Внимательно слушает взрослых, называет взрослых по имени, отчеству. Соблюдает правила поведения в обществе, сформированы основные гигиенические навыки: опрятность, умывание, мытье рук после туалета. Навыки: самостоятельно одевается, кушает, правильно держит ложку, умеет пользоваться вилкой, самостоятельно умывается.

	5 лет
	Двигательные умения. Сформирована правильная осанка, хорошо координированы движения рук и ног при ходьбе, умеет ходить и бегать по кругу, без боязни прыгает с высоты, может ходить по бруску высотой 30 см и шириной 20 см. Подбрасывает мяч, ловит его, четко координирует движения пальцев при конструировании, хорошо рисует горизонтальные и вертикальные линии. 
Сенсорное развитие. Знает 8 цветов, при рисовании использует не только цвета, но и их оттенки, может расставлять предметы в возрастающем и убывающем порядке, ориентируется в частях собственного тела. 
Умственное развитие. Считает до 5, формирует обобщенные понятия типа «мебель», «фрукты» и т. д. Речь фразовая с хорошим произношением. Нервная деятельность. Есть любимые игры, в игре отражается окружающий мир. Поведение. Выполняет правила поведения. 
Навыки: все умеет делать самостоятельно. 

	6 лет
	 Моторное развитие. Движения приобретают легкость и изящество, увлеченно прыгает с разбега в высоту и длину, ловит мяч одной рукой, может ходить по бруску высотой 30 см и шириной 20 см, умеет обращаться с мячом, ловит его, ударяет о землю, четко координирует движения пальцев при конструировании, хорошо рисует карандашом и красками, вырезает ножницами простые формы. 

Сенсорное развитие. Может исследовать предметы зрительно и осязательно, может назвать ромб и овал, называет оттенки цветов — голубой, розовый, фиолетовый, серый.

 Умственное развитие: Считает до 10, складывает единицы, имеет понятие о делении на равные части, называет по порядку дни недели, времена года; называет составляющие обобщенных понятий, делает последовательные заключения по 2-3 картинкам. Речь с правильным построением предложений. Игровая деятельность: есть любимые игры и роли.

 Поведение. Cледит за тем, чтобы другие дети выполняли правила поведения. Навыки: все умеет делать. Самостоятельно поддерживает чистоту в доме, свободно пользуется ножницами.

	7 лет
	  Двигательные умения: быстро перестраивается во время движения, держит равнение в колонне, шеренге, круге. Может выполнять движения в указанном темпе. Может кататься на лыжах, коньках, самокате, 3-колесном велосипеде. Может плавать, играть в бадминтон, теннис, хорошо работает с разными материалами — бумагой, картоном, тканью. Вдевает нитку в иголку, пришивает пуговицы, может пользоваться пилой и молотком.

 Сенсорное развитие: правильно называет простые и сложные геометрические формы, правильно указывает на основные различия геометрических форм. При рисовании использует не только цвета, но и их оттенки. 

Умственное развитие. Владеет прямым и обратным счетом до 10, решает простейшие задачи на сложение и вычитание, дифференцирует количество независимо от формы, четко устанавливает причинно-следственные связи, выделяет существенное звено. Владеет большим запасом слов, речь грамматически оформлена, знает буквы, читает слоги.

 Игровая деятельность. Создает новые игры, предпочитает групповые игры, обобщает и анализирует свою деятельность, отдает предпочтение групповым играм. Поведение. Выполняет индивидуальные поручения, убирает комнату, ухаживает за цветами. Способен критически анализировать черты характера. Навыки: самостоятельно одевается, кушает, правильно держит ложку, умеет пользоваться вилкой, самостоятельно умывается.


4 часть.
Подведения итогов семинара. 
Рефлексия:

1. Каким должен быть ребенок при выпуске его из детского сада в школу?
2. Какие двигательными умениями  должны обладать ребенок?

3. Какая речь должна быть у выпускника из детского сада?
