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Дидактическое пособие

Лэпбук «Тренируем пальчики»

для детей младшего дошкольного возраста
Актуальность
 Педагог В.А. Сухомлинский писал, что истоки способностей и дарований детей лежат на кончиках их пальцев. От них, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли. Чем больше уверенности и изобретательности в движениях детской руки, тем тоньше взаимодействие руки с орудием труда, а чем сложнее движения этого взаимодействия, тем ярче творческая стихия детского разума. Чем больше мастерства в детской руке, тем ребенок умнее. 

Новизна

Лэпбук - сравнительно новое средство обучения, которое соответствует новым требованиям обучения и воспитания в условиях реализации ФГОС ДО. Это универсальное пособие, может быть использовано при реализации любой из образовательных областей, обеспечивая их интеграцию. Лэпбук, отлично и полностью открывает выбранную тему. Ребенок увлеченно и с интересом познает предлагаемую тему и с удовольствием закрепляет пройденное. Для этого просто ребенку распахнуть Лэпбук и погрузиться в завораживающий мир «познания». Мир открывается ребенку через опыт его личных ощущений, действий, переживаний. 

Данное пособие разработано с целью развития мелкой моторики рук детей младшего дошкольного возраста. В процессе совместной деятельности детей и взрослого с использованием данного пособия решается ряд сопутствующих задач: развивать связную речь, закреплять представление о величине предметов (большой, маленький), закреплять основные цвета, различать по вешнему виду наиболее распространенные овощи и фрукты и называть их, побуждать использовать в речи обобщающие слова «фрукты», «овощи».

Пособие рекомендовано для детей младшего дошкольного возраста.
Методические рекомендации по использованию пособия.
Лепбук включает в себя несколько развивающих заданий по теме «Овощи и фрукты».

1 страница лэпбука «Собери урожай»

Дерево, вырезанное из картона, обшитое материалом, с пуговицами и липучками на кроне, силуэты яблок, груш с прорезями и липучками.

1 вариант: 

Цель: развивать мелкую моторику рук, закреплять цвета (красный, зеленый).
Дети самостоятельно могут взять из корзины яблоки (красного цвета) или груши (зеленого цвета) прикрепить их на дерево, с помощью пуговиц или липучек, назвать цвет.

2 вариант: 

Цель: развивать мелкую моторику рук, закреплять представление о величине предметов (большой, маленький), побуждать использовать в речи обобщающее слово «фрукты».

Дети самостоятельно могут «собрать урожай» в большую корзину - большие фрукты, в маленькую – маленькие.

2 страница лэпбука «Что растёт на грядке»
Цель: развивать мелкую моторику рук, способствовать расширению и активизации словаря, различать овощи по внешнему виду, использовать в речи обобщающее слово «овощи».
Пришитые кармашки с липучкой, шнуровкой, пуговицами, внутри которых иллюстрации с загадками об овощах.

Дети могут самостоятельно открыть кармашки, взрослый читает загадку, а дети отгадывают.

Также на этой странице дети могут достать из кармашка овощи, назвать их и подобрать пару, поместив их на «грядке»
3 страница лэпбука

Цель: развивать мелкую моторику рук, память мышление.
Пришитые кармашки внутри, которых находятся: вспомогательный материал для педагогов и родителей: стихотворения и загадки на тему «Овощи и фрукты», а также – упражнения для пальчиковой гимнастики. Родитель или педагог могут прочитать их, а дети послушать стихи, отгадать загадки, поиграть в пальчиковые игры вместе с взрослым и самостоятельно.
«Сделай вершки к корешкам» 
Цель: развивать мелкую моторику рук, закреплять название овощей.
Дети могу самостоятельно прикрепить вершки (прищепки) к силуэтам овощей, назвать их.
«Запасливый ёжик»
Цель: развивать мелкую моторику рук, закреплять основные цвета (желтый)
Дети могут самостоятельно «помочь ежику» собрать яблоки, нанизывая их на шнурок, назвать цвет.
Книга- пазлы «Фрукты», «Овощи».

Цель: развивать мелкую моторику рук, связную речь, развивать представления об овощах и фруктах.
Педагог или родитель могут прочить стихи, задать вопросы, находившиеся в книге, а дети подобрать пазлы с данной картинкой и ответить на вопросы.
Описание технологии изготовления

Пособие представляет собой книжку – раскладушку, изготовленную из картона и хлопчато-бумажных тканей, а так же липучек, шнуровок, пуговиц, кармашках которого расположены дидактические игры, стихи, загадки, познавательные книги с картинками – пазлами, в которых содержатся материалы по заданной тематик
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