Дополнительная образовательная программа «АБВГДейка» 

Возраст воспитанников 6-й и 7-й год жизни

Срок реализации 2 года
      Автор-составитель:

Нефёдова И.В., воспитатель

Главная задача работы по обучению чтению дошкольников – сделать для ребенка слово, его звуковую оболочку не только ощутимой, но и привлекательной, интересной. Обучение чтению предполагает научить детей читать на уровне индивидуальных возможностей каждого ребёнка. В то же время проводится и целенаправленная работа по обогащению, активизации речи, пополнению словарного запаса, совершенствованию звуковой культуры, уточнению значений слов и словосочетаний, развитию диалогической речи.
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Цель программы: способствование успешному овладению дошкольниками чтением, овладению комплексом готовности к письму, через организацию дополнительной кружковой работы. 

Задачи программы:

· Овладение умением работать с полным составом звуков и букв русского языка.

· Обучение дошкольников аналитико-синтетическому слиянию слоговых сочетаний.

· Развитие мыслительных процессов (элементов анализа, синтеза, сравнения, обобщения, классификации), способности слышать и воспроизводить звуковой образ слова, правильно передавать его звучание.

· Применение полученных знаний, умений и навыков в познавательной деятельности.

· Овладение комплексом готовности к письму: сочетание темпа и ритма речи с движениями глаз и руки.

· Воспитание культуры общения, которая способствует умению излагать свои мысли, чувства, переживания.

· Программа предназначена для детей 6-7 лет.

· Срок реализации данной программы рассчитан на два  года  обучения.  Продолжительность занятий 25 - 30 минут, один раз  в неделю. Для проведения занятий необходимо   соблюдение санитарно гигиенических требований: чистое, хорошо проветриваемое помещение, столы и стулья в соответствии с ростовыми показателями детей, качественное освещение. 

