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Среди актуальных проблем реформирования дошкольного образования наиболее острой является обеспечение условий сохранения и укрепления здоровья дошкольников. Но какие бы методы сохранения и укрепления здоровья детей не использовались в ДОУ, ожидаемого эффекта не будет, если у самих старших дошкольников не сформированы потребности и привычки в осознанном и разумном отношении к собственному здоровью, не выработаны умения и навыки в совершенствовании своего физического тела. 

Процесс обновления требует реконструкции и совершенствования содержания физкультурно-оздоровительного процесса, ориентирование на сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста и их физического развития. 

Назначение  программы «Дружные туристы» заключается в том, что у дошкольников посредством овладения простейшими туристическими навыками, улучшится здоровье, повысится двигательная активность, выработается сознательное отношение к охране окружающей среды. В процессе освоения программы у детей сформируется осознанное отношение к своему здоровью, разовьется потребность в здоровом образе жизни: отказ от вредных привычек, наносящих вред, как своему здоровью, так и здоровью окружающих. 

Реализация основных направлений  программы «Дружные туристы» осуществляется посредством тесного взаимодействия инструктора по физкультуре с педагогами и с семьей.

Основная цель: создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей, их физического развития, формирования навыков здорового образа жизни средствами организации детского туризма.

Исходя из цели и концептуальных положений, были определены следующие задачи ориентированные на реализацию основной цели ДОУ:

Образовательные:
1. Совершенствовать умение ориентироваться на незнакомой местности.

2. Привить навыки туриста (ориентирование по карте, знать простейшие топографические знаки,  собирать рюкзак в поход, ведение наблюдения за погодой, уметь преодолевать препятствия, знать элементарные навыки оказания первой помощи).

3. Формировать у детей привычки заботиться о своём здоровье.

4. Совершенствовать движения в естественных природных условиях, обогащать двигательный опыт детей.

5. Научить некоторым приёмам оказания первой медицинской помощи.

Воспитательные:
1. Воспитать у дошкольников чувства патриотизма к истории и культуре своего народа.

2. Воспитать заботливое отношение к природе, умение видеть, ценить и преумножать ее красоту и богатство.

 3. Воспитать в дошкольниках желание жить под девизом «В здоровом теле – здоровый дух».

      4. Воспитать в детях нравственные качества: взаимопомощь, коллективизм, доброту.

Развивающие:

1. Развивать у детей познавательную активность.

2. Расширять кругозор детей.

