Семинар – практикум  для родителей «Занимательная физкультура »
Подготовила: инструктор по физкультуре  
Мурзина Е.М.

Цель: Построение эмоционально-доверительных взаимоотношений, способствующих полноценному развитию ребенка и позитивной самореализации взрослых.
Задачи:  
· Помощь родителям в установлении эмоционально-тактильного контакта с детьми младшего возраста в процессе совместной двигательной деятельности. 
·   Формировать умения выполнять физические упражнения в детско-родительской паре.

Структура семинара – практикума:

1. Вводная часть  
2. Основная часть  

3. Практическая часть

4. Заключительная часть  
1. Вводная часть.

Приветствие. Добрый вечер, уважаемые родители. Сегодня мы пригласили Вас на семинар – практикум по теме “Занимательная физкультура”.  Давайте знакомиться. (слайд №1)
Упражнение “Знакомство”.  (слайд №2)

Каждый участник рассказывает о своем настроении, называет свое имя, имена своих детей, возраст, и все что он хочет рассказать о себе и своих детях.

Упражнение: “Пословица, любимое дело, завтрак”. (слайд №2)

А сейчас вспомните, пожалуйста, какую-нибудь пословицу или крылатое выражение, которое вас характеризует, что вы любите кушать на завтрак, ваше любимое дело или хобби. Например, Я люблю зеленый чай, бутерброд с колбасой, ходьба на лыжах, под лежачий камень вода не течет. 
Хорошо, вот мы и познакомились с вами поближе.
Вы все знаете, что слово “здравствуй” означает “будь здоров!”. Люди при встрече желают друг другу доброго здоровья. Хорошо, если, приветствуя человека, вы ему улыбнетесь. Так вы подарите друг другу и здоровье, и радость.

Блиц-опрос. 

Ведущий задаёт  вопросы, родители отвечают на них:

– Что такое здоровье?

– Как можно сохранить и укрепить свое здоровье?

– Охарактеризуйте здорового человека.
 (человек сильный, умный, стройный, счастливый, целеустремленный, ловкий, жизнерадостный, аккуратный, чистоплотный …).

     Игра “Неоконченные предложения” (слайд  № 3)
–   Мой ребёнок будет здоров, если будет … каждый день делать утреннюю зарядку. (слайд  № 4)
– Мой ребёнок будет здоров, если будет … соблюдать правила личной гигиены. (слайд  № 5)

– Мой ребёнок будет здоров, если будет … заниматься физкультурой.
 (слайд  № 6)
– Мой ребёнок будет здоров, если будет … соблюдать режим дня. (слайд  № 7)
– Мой ребёнок будет здоров, если будет … правильно питаться. (слайд  № 8)
 – Мой ребёнок будет здоров, если будет …  гулять на свежем воздухе (слайд  № 9)
– Мой ребёнок будет здоров, если будет … есть витамины. (слайд  № 10)
– Мой ребёнок будет здоров, если будет … заниматься спортом. (слайд  № 11)
– Мой ребёнок будет здоров, если будет … закаляться. (слайд  № 12)
Если хотите быть здоровыми, проявите волю и терпение. Наше здоровье зависит от нас самих.

2. Основная часть  (слайд № 13)
 Мини-лекция. 
Как говорил Аристотель: «Движение – это жизнь. Ничто   так не истощает и не ослабляет человека как физическое бездействие».

Больше двигайтесь, так как именно движения и физическая нагрузка помогает всегда быть на высоте: здоровыми, бодрыми, полными энергией и    хорошим настроением.

Здоровье детей во многом определяется вашим отношением к физическому воспитанию ребенка в семье. Большинство из вас, мы надеемся, готовы активно участвовать в физическом воспитании своих детей, но этому мешает отсутствие необходимых знаний и умений неосведомленность в вопросах использования средств  физического воспитания  в условиях семьи приводит к низкому уровню здоровья детей.

Наши дети  много знают о том, что нужно делать, чтобы быть здоровым и многие из них занимаются физической культурой и вы, уважаемые родители, прилагаете для этого много усилий, но возникает вопрос, почему, же по статистике процент заболеваемости детей так высок?

(Ответы родителей).

Можно подвести итог, что основными причинами заболеваемости  детей являются: неполноценное питание, недостаточное пребывание детей на свежем воздухе, не умение проводить профилактические мероприятия по оздоровлению детей.

Мы все хотим, чтобы наши дети росли здоровыми и счастливыми, но только желать и при этом ничего не делать, результата не получишь. Надо начинать с самих себя.  

А большими соратниками в этом деле вам могут стать ваши дети. Мы с вами стали меньше общаться с ними, заменяя общение просмотром телепередач и игрой в компьютер, забываем и пренебрегаем самыми простыми формами оздоровления – утренняя гимнастика, пешие прогулки, закаливание, активный отдых (ходьба на лыжах, коньки, бег, оздоровительная ходьба, плавание и т.д.)

Сегодня вы собственным примером покажете детям, что занятие физкультурой и спортом очень важно, нужно, полезно.   
Наша задача: 

· Помочь  почувствовать ребёнку вашу заинтересованность, любовь и желание быть с ним вместе, рядом; ощутить радость от совместной двигательно-игровой деятельности; 

· Способствовать  развитию умения настраиваться друг на друга, чувствовать партнера в совместной двигательно-игровой деятельности; 

· Развивать  у дошкольников ориентировку в пространстве, силу, ловкость, смелость; 

· Стимулировать  развитие внимания, памяти, мышления, речи и воображения. 

Хочу сообщить правила поведения на занятии:
 - на протяжении всего занятия выступать в разных ролях – партнера, помощника и тренера;

 - контролировать поведение своего ребенка без замечаний и сравнения с другими детьми;

 - принимать ребенка таким, какой он есть, независимо от его способностей;

 - быть естественными, открытыми, раскрепощенными.

 Здоровые дети – это счастливые дети! 

Сегодня мы представит вашему вниманию простые и доступные заданиями и упражнениями, которые помогут вам в оздоровлении  детей и организации вашего активного отдыха. Берите с собой вашего малыша, и располагайтесь для практического занятия.
 3. Практическая часть. (слайд № 14)
Выполнение упражнений родителей вместе с детьми.  
Инструктор говорит название каждого упражнения, затем показывает его выполнение и только после этого родители вместе с детьми начинают выполнять упражнение.  
Общеразвивающие упражнения в детско-родительской паре с погремушками. (по 2 погремушки)
1.  «Подними погремушки»
И.п.-взрослый стоит на коленях, лицом к ребенку, который держит погремушки в согнутых в локтях руках. 
В: На 1-3 ребенок поднимает руки с погремушками вверх, взрослый слегка потягивает его руки вверх. На 2- 4 принимают И.п.
2. "Наклонись за погремушкой".
И.п.-взрослый стоит на коленях, лицом к ребенку, который держит погремушки в согнутых в локтях руках. 
В: На 1-3 ребенок наклоняется, вперед выпрямляя руки с погремушками, и касается ладоней взрослого. На 2- 4 принимают И.п.
3. "Присядь 
с погремушкой".
И.п.-взрослый стоит на коленях, лицом к ребенку, который держит погремушки в согнутых в локтях руках. 
В: На 1-3 ребенок приседает и касается погремушками коленей взрослого. На 2- 4 принимают И.п.
4. "Прыжки
с погремушкой".
И.п.-взрослый и ребенок стоят лицом друг к другу, взрослый держит погремушки перед грудью. Ребенок прыгает, пытаясь коснуться рукой погремушки.
Игра "Птички в гнездах"

Мамы (папы) – это "гнездышки". Они сидят на полу, обняв колени руками. Ребята – "птички". Под музыку "птички" летают; как только музыка заканчивается, они летят в свои гнездышки. Папы (мамы) обнимают своих птенцов. Выполняется два раза.
Совместная ходьба: Ребенок ставит свои стопы на стопы взрослого. Родитель прижимает туловище ребенка к себе, и они вместе идут. Проходят в медленном темпе в обход по залу и останавливаются. 

Все играющие стоят, выполняют движения согласно тексту.
Инструктор: Потягуши, потянитесь,

                        Поскорее улыбнитесь!

                        Растите умненькие и разумненькие!

Как настроение у ребят? У взрослых?

Понравилось вам играть?

Что понравилось больше всего?

4. Заключительная часть.
В завершении нашей встречи хочется выразить вам благодарность за участие, за то, что вы нашли время прийти на нашу встречу. Пусть будут счастливыми и долгими годы вашей жизни, полной любви к своим детям. Вы очень им нужны. Если человек провел свое детство без общения с самими добрыми, ласковыми, горячо любящими его людьми – родителями, - это значит, что он потерял тысячу прелестных сказок, тысячу увлекательных прогулок, тысячу радостей от исполнения желаний, тысячу мудрых наставлений, оказался в тысячу раз незащищенней. Спасибо вам за то, что вы есть, за то, что вы продолжаете себя в своих детях, вкладываете в их воспитание душу  и сердце. Помните, что здоровье детей в основном в ваших руках. Мы видим Вашу поддержку, в совместном для всех нас и важном деле – воспитании здоровых детей.

Рефлексия   
У Вас в файлах находятся мячики, на которых мы просим Вас выразить свое отношение к сегодняшней встрече. Напишите, что Вам понравилось, а так же чтобы Вы еще хотели узнать или услышать. Сегодняшняя встреча не единственная, мы ждем и приглашаем к дальнейшему сотрудничеству. (слайд № 15)

